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Paradoxuri costisitoare  
în „lumea" ambalajelor
•  Nimic nu se pierde, totul se transformă în... 
deşeuri •  I. R. V. A.: „Lăzi întregi ori scîndurele, 
pentru mine-i tot una!“ •  „Nu putem face or
dine în... lumea ambalajelor" (?!) •  Suferinzi 
—  ambalajele, păgubaş -  statul

Plenara C.C. al P.C.R. din de
cembrie, trasînd sarcini de mare 
importanţă privind sporirea efi
cienţei economice a întregii pro
ducţii de bunuri, a accentuat, in 
aceeaşi măsură, necesitatea econo
misirii materiilor prime _şi mate
rialelor, combustibililor. Stăvilirea 
risipei, în oricare loc s-ar putea 
produce, este o datorie a fiecăruia. 
In „lumea ambalajelor“, o canti
tate imensă de lemn este considc- 

‘rată • par şl simplu sacrificată'pe 
altarul unor obişnuinţe şi practici 
generatoare de mari pierderi ma
teriale. Iată mai jos exemplificate 
eîteva dintre anomaliile care înso
ţesc cotidian circulaţia lăzilor din 
lemn, a cutiilor, a butoaielor.

Depozitul I.R.V.A. O discuţie cu 
şeful depozitului loan Tiriba:

— Care sínt atribuţiile dumnea
voastră?

— Noi avem obligaţia să recupe
răm ambalajele de la întreprinde
rile comerciale, să le recondiţio
năm şi să le trimitem înapoi la 
fabricile producătoare. Ambalajele

Ie preluăm pe categorii: bune, de 
reparat şi materiale.

— Ce se întîmplă dacă într-o 
lună, din totalul ambalajelor, pre
luaţi mai multe de reparat decit 
bune? Pierde, cu aceasta, între
prinderea dumneavoastră?

—- Nu.
— Dar dacă le preluaţi pe toate 

bune, aţi cîştigat ceva cu aceasta?
— Iarăşi nu.
— Foarte interesant., Să presu

punem că la o unitate comercială 
se deteriorează eîteva lăzi. In acest 
caz valoarea lor este plătită de u- 
nitatea respectivă?

— Nu. Noi le preluăm aşa cum 
sínt şi le reparăm.

— Prezentaţi-ne, vă rugăm, si
tuaţia pe luna ianuarie şi pe pri
ma decadă din luna februarie.

— Da. In prima lună a acestui 
an am preluat un total de 14 814 
lăzi. Din acestea au fost bune 
1 886, de reparat 12 928 şi mate
riale în cantitate de 13 348 kilo
grame. In primele zece zile din 
februarie situaţia se prezintă ast

fel: total lăzi preluate: 5 107. Bune 
927, de reparat 4 180 şi 3 055 kilo
grame materiale.

— Cum ridicaţi ambalajele?
— Avem întocmit, de comun a- 

cord cu unităţile, un grafic. Potri
vit acestuia, ne prezentăm, de două 
ori pe săptămînă, şi le ridicăm.

Respectarea graficului întocmit 
pentru ridicarea ambalajelor este, 
după părerea noastră, condiţia e- 
senţială în acţiunea de păstrare 
îndelungată, în condiţii bune, a 
ambalajelor de tot felul. Şi este 
adevărat că- unele unităţi ale I.C.S. 
Alimentara, cum sínt 90, 95. 96, 
93, nu păstrează ,în condiţii bune 
ambalajele. Dar şi mai adevărat 
este faptul că I.R.V.A. nu ridică 
la timp ambalajele. Astfel, de la 
complexul alimentar din Ştefan cel 
Mare, deşi ambalajele trebuiau ri
dicate joi, 12 februarie, vineri se 
mai găseau încă acolo. L-am între
batele merceologul depozitului:

— Aţi ridicat lăzile de pe stra
da Ştefan cel Mare?

— Sigur că da. Ieri.
Ne-am deplasat la bufetul „Trei 

stejari“ şi l-am întrebat pe respon
sabilul Ion Marina. „Nici vorbă, 
tovarăşe dragă. Le-am strins, le-am 
aşezat pe sortimente, dar degea
ba...“

O „plîngere“ arhibanalizată în 
lumea comerţului sună în acest 
fel: „Avem grafic comun cu 
I.R.V.A. privind ridicarea ambala
jelor, dar ei (I.R.V.A.) nu-1 res-

(Continuare în pag. a Il-a)
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IN F O R M A Ţ II
în magazinele I.C.S. Metalo-chi- 
mice au intrat în aceste zile, noi sorti

mente de mărfuri solicitate de populaţie. Amin
tim dintre acestea: încălzitoarele de apă (80 litri 
capacitate), pompele hidrofor, uşiţele pentru sobe 
de teracotă (simple şi şemineu), sobele emailate 
„Gutin", „Menajul“, „Vesta“.

în plus, noi tipuri de geamantane produse de 
„Stăruinţa“ Bucureşti îşi aşteaptă cumpărătorii.

Despre manifestările copilului. La
căminul cultural din Guşteriţa, a cărei ac

tivitate este patronată de Casa de cultură a mu
nicipiului Sibiu, va avea loc, mîine, joi, la ora 
18,30, conferinţa „Manifestările copilului delic
vent", pe care o va prezenta dr. Radu Cocinski.

Olimpiada strungarului. Mîine, la ora 
15, la U.P.A.S. va avea loc „Olimpiada 

strungarului“, faza practică, pe municipiu. Par
ticipă tineri de la întreprinderile: „Independenţa“, 
U.P.A.S., „A M E T „Flamura roşie“, „Balanţa“.

în continuare va fi prezentat un spectacol de 
muzică uşoară, dat de formaţia „Spectral“:, din 
cadrul Ansamblului tineretului.

Vineri, la ora 17, în sala clubului „Indepen
denţa“ se va desfăşura faza teoretică a olimpia
dei respective.

U.P.A.S. în noua hală amorti- 
zoare, prin organizarea produc
ţiei pe linii de fabricaţie şi 
montaj pe bandă, productivita
tea a crescut cu 15%. în foto

grafie: linia de ghidaje
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Educarea tineretului in 
muncă ş i pentru muncă -  
sarcină dominantă a I). Í . C.

NICOLAE GĂITAN
prim-secretar al Comitetului judeţean Sibiu, al U.T.C.

Este o mlndrle pentru noi toţi le în care se abordează atitudi-

Cofele hărniciei

şi ne creează un sentiment de 
satisfacţie faptul că bilanţul acti
vităţii economice pe 1969 în deo
sebi în industrie este bogat, că 
economia judeţului s-a încadrat 
în cerinţele şi ritmul dezvoltării 
ascendente pe care-1 cunoaşte în
treaga ţară, că, pe lingă salturile 
cantitative, elementele calitative 
îşi ocupă locul cuvenit în asigu
rarea progresului.

Se poate aprecia contribuţia de 
seamă ce şi-a adus-o tineretul 
la grandioasa întrecere care a 
fost declanşată şi susţinută tot 
timpul de partid.

Ajutate şi sprijinite îndeaproa
pe de Comitetul judeţean de par
tid, de celelalte organe şi orga
nizaţii de partid. Comitetul jude
ţean, comitetele municipale, o ră
şeneşti şi organizaţiile U.T.C. din 
întreprinderile industriale, şantie
rele de construcţii, transporturi, 
cooperaţia meşteşugărească, co
merţ şi din alte domenii s-au o- 
cupat mai bine de pregătirea şi 
însuşirea de către activul U.T.C. 
şi întregul tineret a politicii eco
nomice a partidului • nostru, de 
studierea şi cunoaşterea proble
melor economice concrete ale fie
cărei unităţi, au avut preocupări 
mai substanţiale pe linia mobili
zării şi antrenării tinerilor la în
făptuirea sarcinilor de plan, au 
stimulat unele iniţiative valoroa
se, au organizat şi condus multe 
activităţi, din care unele devenite 
tradiţionale. Aş aminti în acest 
sens întîlnirile ce se organizează 
cu activişti de partid şi de stat, 
cu conducători ai proceselor de 
producţie şi specialişti, dezbateri-

nea faţă de muncă, concursurile 
profesionale şi olimpiadele pe 
meserii, la care au fost antrenat 
peste 6 400 de tineri. S-au orga 
nizat, de asemenea, acţiuni pen 
tru întărirea disciplinei în pro 
ducţie, folosirea integrală a timpu 
lui de muncă, respectarea disci
plinei tehnologice etc., în care 
scop au fost organizate dezbateri 
pe tema: „Minutul acuză, minu 
tul felicită", discuţii între tinerii 
care lucrează în secţiile primare 
şi cele de prelucrare, s-au între
prins raiduri-anchetă „Cu micro
fonul printre tineri", ale căror re
zultate s-au publicat la gazetele 
posturilor uteciste de control sau 
la staţiile de amplificare. Apre
ciem în mod deosebit preocupări
le avute, experienţa dobîndită şi 
rezultatele obţinute în acest sens 
de organizaţiile U.T.C. din uzine
le „Independenţa", „Balanţa" şi 
U.P.A.S. Sibiu, combinatele tex
tile din Sibiu şi Cisnădie, uzina 
„Emailul roşu" din Mediaş, Fa
brica de tricotaje Agnita, Combi
natul pentru prelucrarea materia
lelor neferoase din Copşa Mică 

• şi altele, care au primit drept 
stimulent pentru aceasta diplome 
ale Comitetului judeţean, iar la 
o parte („Balanţa", U.P.A.S. Sibiu 
şi „Emailul roşu" Mediaş) ii s-au 
decernat drapele proprii de către 
Comitetul Central al U.T.C.

In afara acestor activităţi lega
te direct de realizarea sarcinilor 
de plan, organele şi organizaţiile 
U.T.C. au acordat o atenţie spori
tă dezvoltării şi ridicării pe noi

(Continuare în pag. a IlI-a)

In  c u r in d  ap a re

arcade
supliment social-cultural 

al ziarului „Tribuna Sibiului"

Conţinutul va reflecta efervescenţa 

artistică, preocupările de cercetare şi 
interpretare a fenomenului de artă şi 
ştiinţific din judeţul nostru. Suplimen
tul va apărea în 20 de pagini, în 

culori.

După fiecare început de an ni se 
pare că o luăm de la capăt. Este un 
semn de demnitate şi progres pen
tru un colectiv de oameni ai muncii 
să-şi considere realităţile prezente, 
cu superlative, raportîndu-le la tre
cut, şi să aibă conştiinţa că în per
spectiva viitorului ele vor fi doar 
anticipaţii ale unor deveniri infinit 
mai impresionante, mai cuprinză
toare.

Intr-o astfel de atmosferă s-a des
făşurat adunarea generală a salaria
ţilor cooperativei „îmbrăcămintea" 
din Sibiu — unitate ce aparţine de 
marea familie a cooperatorilor meş
teşugari. Anul 1969 a însemnat pen
tru acest colectiv realizarea integra
lă a sarcinilor de plan şi chiar de
păşirea lor. Cele 115,9 procente cît 
reprezintă proporţia în care a fost 
realizat indicatorul producţie marfă, 
122,4 procente ce reprezintă livră
rile de mărfuri către fondul pieţii, 
la care se mai adaugă 1 272 mii lei 
beneficiu peste plan şi economiile 
la preţul de cost de 264 mii lei, con
stituie doar eîteva exemple ce ates
tă munca acestui harnic colectiv. 
Caracterul festiv al adunării s-a da
torat acordării unităţii a Drapelului 
de cooperativă fruntaşă în întrece
rea socialistă pe Uniunea judeţeană 
a cooperativelor meşteşugăreşti pe 
anul 1969. Conştienţi fiind că aceasta 
obligă, cooperatorii au „stat la sfat". 
Sarcinile sporite ce le au de reali
zat, dorinţa unui finiş tot atît de 
bun i-a îndemnat la privirea cu rea
lism a situaţiei. Ceea ce au propus 
membrii cooperatori în luările de cu- 
vînt a constituit o chemare vibrantă 
la estimarea exactă a posibilităţilor, 
la mobilizarea tuturor rezervelor, şi 
înţelegerea marilor eforturi ce ur
mează să fie depuse, pentru că pro
gresului îi sínt improprii automul- 
tumirile retrospective. Apelul la în
trecerea pe secţii formulat de secţia 
35 condusă de Nicolae Părăianu, şi-a 
găsit ecou la toţi cooperatorii. Anga
jamentele luate de ei de a depăşi 
planul cu 3—5 la sută, de a renunţa 
la învoiri şi întârzieri din timpul 
programului de lucru, asigurarea u- 
nei deserviri exemplare a clienţilor 
etc. — sínt doar eîteva exemple ce 
demonstrează < maturitatea acestui co
lectiv.

Buna demarare în noul an — rea
lizarea planului la producţia marfă 
pe luna ianuarie în proporţie de 
135,8 la sută — cît şi grija de care 
se dă dovadă în continuare, oferă 
certitudinea realizării dorinţei aces
tui colectiv 'de a păstra şi la anul 
Drapelul de cooperativă fruntaşă în 
întrecerea socialistă pe Uniunea ju 
deţeană. Aceasta înseamnă că se va 
munci Ia cote mai înalte, după pla
nuri chibzuite din vreme, cu înţelep
ciune şi realism, dar închinîndu-şi 
strădaniile aceluiaşi crez. Ceea ce 
uneşte şi va uni mereu acest colec
tiv este conştiinţa care răzbate deo
potrivă In tot ce s-a gîndit şi înfăp
tuit ieri, în tot ce se gîndeşte şi în
făptuieşte azi şi... mîine.

V. B.

E co n o m ie
p r in
a u to u t i la r e

Colectivul de muncitori, tehni
cieni şi ingineri de la „Victoria" 
acordă o atenţie deosebită auto- 
utilării. S-au construit utilaje 
pentru dotarea principalelor sec
ţii de producţie. In prezent se 
experimentează un prototip de 
umplere a napolitanelor spiral? şi 
este în curs de realizare o bandă 
la cuptorul pentru producţia de 
turtă dulce cu o împletitură spe
cială. Prin realizarea acestora, fa
brica va obţine o economie de 
cca 18 m ii. lei/bandă.

r

Naţionala de hand

bal îşi continuă 

pregătirile ta Sibiu
Echipa naţională de handbal 

susţine astăzi şi mîine jocuri de 
verificare în vederea pregătirilor 
ce le face pentru campionatul 
mondial care va avea loc la sfîr- 
şilul acestei luni în Franţa. Parti
dele de verificai'e se dispută în 
sala „Armata“ (str. Ştefan cel 
Mare) începînd cu ora 18. In pri
ma zi, lotul naţional va avea ca 
»dversar pe A.S.A. Sibiu şi Inde
pendenţa Sibiu, iar în a doua zi 
pe Textila Gisnădie şi independen
ta Sibiu. -

CAMPANIA DE PRIMĂVARĂ£  APROAPE:
A

In aprovizionarea 
G A.P.- obligaţiile 
sínt bilaterale

Un colţ pitoresc al burgului de pe Cibin

Pentru o cît mai bună desfăşu
rare a procesului de producţie, u- 
nităţile cooperatiste din judeţul 
nostru îşi dezvoltă an de an baza 
tehnico-materială. Această acţiune 
importantă se realizează prin in
termediul Întreprinderii judeţene 
de aprovizionare, care are meni
rea să ofere cooperativelor agricole 
maşini, utilaje, materiale, piese 
etc. Investigaţiile făcute zilele tre
cute aici relevă de altfel o stărui
toare preocupare a întregului co
lectiv pentru a asigura, la terme
nele prevăzute, mărfurile solicita
te. Atît rezultatele de pînă acum, 
cît şi stocul utilajelor şi al mate
rialelor în valoare de peste 
8 600 000 lei atestă posibilitatea u- 
nei bune aprovizionări a unităţi
lor. „Pentru acele materiale, ma
şini sau piese care nu se găsesc în 
depozite — ne spune tovarăşul 
loan Cloţan, directorul întreprin
derii, — facem demersurile nece
sare şi, dacă asemenea produse 
există, unitatea care le-a solicitat 
Ie va primi cu siguranţă“. Inter
locutorul ne-a demonstrat pe „con
cret“ că obligaţiile asumate faţă de 
unităţile cooperatiste prin „necesa
rul comandă“ au fost respectate în 
aproape toate cazurile. în aceit 
sens au fost prezentate şi eîteva 
exemple. Cooperativa agricolă de 
producţie din Şeica Mică a ridicat 
în anul 1969 un tractor cu două 
remorci, 10 vermorele, 50 bidoane 
din aluminiu pentru lapte şi alte
le, iar pentru acest an a comandat 
o remorcă-cisternă. o maşină pen
tru tratat seminţe, 10 vermorele, 
15 tone var, 10 tone cărbune pen
tru  forjă, 12 anvelope, importante 
cantităţi de îngrăşăminte chimice

etc. Este demn de reţinut că la 
această oră utilajele şi materialele 
solicitate se află asigurate, iar par
te din ele au şi fost ridicate de că
tre beneficiar. Comenzi ferme au 
fost onorate şi cooperativei agri
cole de producţie din Apoldu de 
Sus. Şi în această unitate au intrat 
zilele acestea o maşină pentru sfă- 
rîmat îngrăşăminte chimice, ma
terial lemnos pentru grădina de le
gume, însemnate cantităţi de în
grăşăminte chimice şi alte mate
riale.

Din fişele contabile se desprind 
nenumărate asemenea exemple. De 
altfel, faţă de necesarul pentru 
primul trimestru al anului, mărfu
rile solicitate au fost asigurate şi 
livrate unităţilor. Mai bine de 90 
la sută din cantitatea de îngrăşă
minte chimice se află deja în u- 
nităţi. De asemenea, toate utila
jele, materialele pentru legumicul
tura şi construcţii prevăzute in 
comenzi pentru acest trimestru au 
fost asigurate. Pe linia aceloraşi 
preocupări se înscrie şi iniţiativa 
întreprinderii de a realiza apro
vizionarea unităţilor prin tranzit. 
Mărfurile sínt trimise de producă
tori direct la beneficiari, fără a 
mai trece prin depozitele între
prinderii. In acest fel unităţile coo
peratiste îşi reduc cheltuielile de 
transport. La mărfurile ce s-au 
livrat şi care urmează să fie livra
te în acest an prin tranzit, coope
rativele agricole din judeţul nos
tru vor realiza economii de cca. 
1 milion de lei la cheltuieli, ca

(Continuare în pag s ITI-aî 
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In zad,
afişe...

Glăsuiesc afişe, executate 
mai mult ori’ mai puţin... ar
tistic, cum că în cutare cofe
tărie nu se fumează. Ştim cu 
toţii care e raţiunea unor ase
menea interdicţii. Ne mai a- 
mintim, probabil, şi de o sus
ţinută campanie de presă în 
favoarea stabilirii exacte a 
locurilor în care prezenta co
piilor, bunăoară, a nefumăto
rilor să fie ferită de „obliga
ţia" de a inhala... plăcuta o- 
travă.

De atunci a trecut timp 
multişor şi lucrurile s-au me
tamorfozat. Pentru exemplifi
care, treceţi dumneavoastră 
prin toate cofetăriile Sibiului 
şi număraţi-le pe cele în care 
cu . adevărat nu se fumează. 
Veţi constata în foarte multe 
locuri prezenta afişelor „Fuma
tul interzis", în. alte multe 
locuri „Fumatul strict inter
zis", dar, în toate locurile, 
cuvintele înscrise au rămas 
simple îndemnuri platonice, la 
latitudinea consumatorului.

C A R N E T

„Crinul" ori „Macul roşu", 
„Primăvara" ori „Crizantema" 
nu mai comportă, din acest 
punct de vedere, nici o deo
sebire fată de... „Mocca".

Incît ne întrebăm dacă nu 
va trebui revenit cu o dras
tică poruncă de genul: „In 
toate lpcurile se fumează!".

E-adevărat, există unele as
pecte de nuanţă... La „Macul 
roşu" se fumează (ca şi la 
„Primăvara") „pe ascunselea", 
la „Crinul" şi la „Crizantema" 
cu o nonşalanţă care decide 
cum că obiceiul e puternic 
împămîntenit.

Iată şi un dialog la „Macul 
roşu", cu una dintre vînzătoa- 
re: j

— De ce-i lăsaţi să fumeze? 
(i-am arătat nişte tineri din- 
tr-un colt)...

— Ce le putem face? Le 
spunem şi-şi rîd de noi. Ne 
vorbesc urît.

— Nu-i mai serviţi...
— Fumează după ce-i ser

vim...
Şi, mi-a mai spus şi altele, 

despre comportarea unora, 
despre faptul că sínt realmen
te luate în derîdere cînd le a- 
mi-ntesc interdicţia.

Acu’ ar mai fi de spus doar 
că ar trebui să se „direagă" 
în vreun fel lucrurile. Ori să 
se respecte regulile (şi înscri
sul de pe afişe) ori să se scoa
tă... cinstitele afişe.

Altfel, e caraghioasă poza 
(devenită cotidiană) a insului 
care-şi repede buclele de fum 
rezemat de afişul, lucrat mai 
mult ori mai puţin artistic, pe 
care scrie „Fumatul interzis"..,

V. DOREA
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CITITORII NE 
SESIZEAZĂ
Aceleaşi
neajunsuri

Din nou ni se semnalează 
nereguli privind asigurarea 
transportului celor care fac 
zilnic naveta. De această da
tă este vorba de autobuzele 
de pe ruta Sibiu — Cristian. 
După cum ne relatează me
dicul stomatolog Liliana Pău- 
nescu, în ziua de 9 februa
rie a.c. autobuzul (şofer Paul 
Kurt) cu plecarea din Sibiu 
la ora 12,45, n-a oprit la sta
ţia facultativă din Piaţa Ci- 
bin, cîţiva abonaţi rămînînd 
pe jos.

De asemenea, cursa de 
Gura Rîului — Sibiu, cu toa
te că nu este aglomerată, a- 
desea nu opreşte în staţia 
din Cristian. De ce se pe
trec asemenea fapte? Pînă 
cînd se mai tolerează situ
aţii care fac greutăţi celor 
care zilnic sínt nevoiţi să fo
losească maşinile Autobazei
T.A. Sibiu? Şi ca o ultimă 
întrebare: cînd vor înţelege 
şoferii de pe aceste auto
buze — şi numeroase altele 
— că ei sínt la dispoziţia ce
tăţenilor şi nu invers?

Goluri
în a p ro v iz io n a re

Printr-o scrisoare, semnată 
de corespondentul nostru Au
rel Nevodaru, ni se semna
lează că la magazinul „Uni
versal“ din satul Noul Să
sesc, comuna Laslea, nu se 
mai găseşte carton asfaltat 
de circa un an de zile şi nu 
sínt puţini cei care au nevo
ie de acest articol. De unde 
să şi-l procure? Uniunea ju
deţeană a cooperaţiei de con
sum ar trebui să înlăture a- 
ceastă neglijenţă şi să apro
vizioneze toate unităţile cu 
carton, ca de altfel şi cu alte 
materiale, atît de necesare în 
fiecare gospodărie.

L "  Vipsa
de omenie , . .

Aceasta este concluzia la 
care ajunge L. Birză, salariat 
la U.PA.S., după ce ne re
latează mai multe aspecte a- 
supra transportului sibian în 
comun. Se fac aprecieri asu
pra mersului neregulat, asu
pra aglomeraţiei în care sínt 
de multe ori puşi să călăto
rească cetăţenii, tocmai da
torită lipsurilor organizatori
ce.

Dar problema majoră pe 
care o ridică este de alt or
din. La capătul liniei 1, pe 
str. Ştefan cel Mare, nu e- 
xistă refugiu. (Ţinem să pre
cizăm: nu se poate construi 
un sistem de adăpost pentru 
că terenul este al C.F.R.- 
ului, care nu permite acest 
lucru pe motiv că se dimi
nuează vizibilitatea). Semna
tarul scrisorii semnalează în
să aspectul că pînă la timpul 
de plecare, autobuzele stau 
5—7—10 minute închise. 
Oamenii stau în frig, în ză
padă sau noroi, bătuţi de 
vînt „şi fac mărunt din bu
ze“. Şi culmea ironiei, în a- 
cest timp şoferul şi taxatoa
rea stau în maşină şi fac 
glume pe .seama călătorilor. 
(Aşa a procedat în ziua de 
26 ianuarie personalul de 
bord al autobuzului 31 SB 
149). Concluzia la care se a- 
junge (vedeţi titlul!) o con
siderăm justă...

Nui prea pufin?
In municipiul Mediaş - 

după cum ne scrie cititorul
T. Petre — e greu să bei a- 
casă un şpriţ. Şi nu din lip
să de vin, ci de sifon. In în
treg oraşul, la zecile de mii 
de locuitori, există doar o 
singură unitate de umplut 
sifoane. Mulţi cetăţeni din 
cartierele Vitrometan sau 
Gura Cîmpului, sínt nevo
iţi — dacă vor să-şi serveas
că un musafir cu şpriţ — să 
se deplaseze cu sticlele (şi nu 
sínt de loc uşoare) pînă în 
centrul oraşului. La aceasta 
se mai adaugă timpul pe ca- 

. re-1 pierd la centrul de um
plere unde, cu tot efortul ce
lor care servesc, este aglo
meraţie. întreprinderea de 
industrie locală „Elca“, coo
peraţia meşteşugărească sínt 
solicitate să rezolve această 
cerinţă. Să recunoaştem că 
un singur centru de umplut 
sifoane nu poate face faţă 
cerinţelor justificate ale me- 
dieşenilor.

Rubrică realizată de 
Si MÄGEANU

(După sesizările primite 
la redacţie)

s p o r t . . . s p o r t . . .

P E  S C U R T
Chimia — Independenta Sibiu 5—2

(2—2). Nu exagerăm cu nimic afir- 
mlnd că întîlnirea amicală de fot
bal dintre Chimia şi Independenta, 
de pe stadionul din Făgăraş a fost 
de o calitate superioară multora din 
turul campionatului. Atît chimiştii cit 
şi metalurgiştii au evoluat dezinvolt, 
cu o preocupare permanentă de a 
crea faze frumoase.

In ambele reprize, jocul a fost 
echilibrat, dar făgărăşenii au arătat 
mai multă claritate în finalizarea ac
ţiunilor din a Il-a repriză. Pentru 
echipa sibiană a marcat C. Ionescu 
(2).

• t t

Echipele judeţene în jocuri de ve
rificare. Duminică, stadionul Voinţa, 
complet desfundat, a găzduit între
cerea dintre Şcoala sportivă Sibiu

„Cupa t in e r e tu lu i  

d e Ia sa te “

Au fost desemnaţi 
campionii judeţului 
la sah9

s i tenis de masă9 •
începută la 1 noiembrie 1969, com

petiţia iniţiată de C.C. al U.T.C. 
„Cupa tineretului de la sate* * — ca 
re angrenează marea masă a tine 
retului din mediul sătesc — şi-a de 
semnat duminică campionii judetu 
lui nostru la şah şi tenis de masă.

120 tineri şi tinere, reprezentant 
din 55 de comune, s-au întrecut du 
minică în sala Liceului nr. 3 din Si 
biu pentru titlurile de campioni ai 
judeţului la disciplinele şah şi tenis 
de masă.

Un frumos succes l-au obţinut re
prezentanţii comunei Arpaşu de Jos, 
care au cucerit majoritatea locuri
lor I la tenis de masă. Iată campio
nii judeţeni ai ediţiei a Il-a a „Cu
pei tineretului de la sate" Tenis de 
masă, simplu fete: Livia Stanciu, Ar
paşu de Jos; simplu băieţi: Marian 
Bucur, Arpaşu de Jos: dublu fete: 
Livia Mihu +  Ecaterina Răduţ, Mi
hailem; dublu băieţi: Marian Bucur 
_|_ Ion Cîltea, Arpaşu de Jos; dublu 
mixt: Maria Vişoiu -j- Marian Bucur, 
Arpaşu de Jos.

Şah, băieţi: Horia Bichiş, Tălma- 
ciu; fete: Cornelia Vîrvărea, Jina.

ILIE IONESCU

(liderul seriei a VIII-a a campiona
tului republican de juniori) şi Vo
inţa Sibiu, încheiată cu scorul de 
3—0 (0—0) pentru tinerii elevi, prin 
punctele marcate de Munteanu (3).

In continuare, pe acelaşi teren, li
derul campionatului judeţean, Pro
gresul Sibiu a întîlnit pe ocupanta 
locului doi din campionatul similar 
al judeţului Mureş — echipa Viito
rul Tg. Mureş. Jocul a contat ca 
revanşă (la Tg. Mureş 4—1 pentru 
gazde) şi s-a încheiat de data aceasta 
la egalitate: 2—2 (2—0).

#

Gală de box Ia Agnita. In scopul 
popularizării boxului, C.J.E.F.S. Sibiu 
a organizat, în 14 februarie 1970, în 
oraşul Agnita, finala judeţeană a 
campionatului national de juniori. 
Spectacolul frumos realizat de cei 
mai buni pugilişti juniori din jude
ţul nostru, a fost o bună propagandă 
pentru sportul cu mănuşi.

Iată şi campionii judeţului Sibiu 
la box, juniori: I. Unguroiu, I. Cris- 
tea, M. Şarlea, V. Popa, M. Stăicut,
D. Negru, N. Sabău, F. Şerb, I. Ţin- 
cu, (Şoimii Sibiu) şi C. Mitruţ, N. 
Bard, D. Cercel, S. Pitaru, N. Cidu,
E. Vintilă, M. Iagăru şi S. Dan 
(C.S.M.S.).

s p o r t . . .
Victorii sibiene Ia volei. Penulti

ma etapă a diviziei nationale şcolare 
şi de juniori la volei, a continuat 
duminică cu noi victorii ale echipe
lor judeţului nostru. In partida din
tre Şcoala sportivă Sibiu şi Şcoala 
sportivă Tg. Mureş, voleibaliştii sl- 
bieni au cîştigat fără prea mart e- 
moţii (3—0; 15—7, 15—13, 15—8). în 
cea de-a Il-a partidă, elevii prof. Ni- 
colae Aleman de la Şcoala profe
sională chimie din Copşa Mică, au 
învins pe reprezentanţii liceului 
„Horia, • Cloşca şi Crişan", din Alba 
lulia.

Jucînd în deplasare, la Blaj, echi
pa elevelor de la Şcoala sportivă 
Sibiu a reuşit o nouă victorie (3—2) 
în fata elevelor liceului din locali
tate.

Tenis de masă. Sala Grupului şco
lar tehnic profesional din Sibiu a 
găzduit duminică etapa judeţeană a 
campionatului republican de tenis 
de masă.

La această întrecere au lipsit he- 
motivat reprezentanţii Mediaşului şi 
Cisnădiei.

lată sportivii care vor reprezenta 
judeţul Sibiu în etapa următoare 
a campionatului: simplu băieţi: Radu 
Enescu A.S.A. Sibiu; simplu fete: 
Stela Boaru — Voinţa Sibiu,-' dublu 
băieţi: Ilie Geleriu —• Drapelul roşu, 
Gh. Horea —• Sănătatea Sibiu; du
blu fete: Stela Boaru Voinţa Si
biu, Elena Cîmpeanu — Voinţa Si
biu; dublu mixt: Stela Boaru 4- Ri
chard Rosenaiier — Voinţa Sibiu.

ÎNSEMNĂRI

in ultima 
zi de m uncă. . .

40 de ani de muncă, 40 
dd ani dăruiţi cU pasiune pa
triei. Meseria de sticlar a în
semnat pentru loan Szabó 
însăşi viaţa. înzestrat cu o 
deosebită putere de muncă, 
şi-a ridicat mereu măiestria, 
ajungînd unul dintre cei mai 
buni muncitori ai „Vitrome- 
tanului“ din Mediaş.

în anii din trecut, în anii 
prezentului, mîinile arse şi 
bătătorite, imaginaţia sa clo
cotitoare au dat naştere u- 
nor adevărate capodopere. 
Bun tovarăş .de muncă şi 
viaţă, priceput „învăţător“ Şi 
admirabil sfetnic, a fost me
reu în fruntea colectivului.

Viaţa obştească îi este la 
fel de 'vie şi completă.

Cu cîteva zile în urmă, 
muncitorii sectorului III, din 
schimbul II, au sărbătorit 
ultima zi de muncă a tovară
şului loan Szabó, care timp 
de 20 de ani le-a fost un 
minunat exemplu.

Toastînd în sănătatea har
nicului sticlar, întregul co
lectiv a cinstit astfel cei 40 
de ani de muncă împletiţi 
cu o rară pasiune. Din acea 
zi, pensionarul loan Szabó 
va fi doar din cînd în cînd 
un musafir binevenit, dar 
întotdeauna înconjurat de 
multă prietenie şi stimă.

După corespondenţa pri
mită de la 

I. BALOG A

FOTBAL

Pregătiri intense la Gaz metan
U nde p u teau  ii  găsiţi fo tb a liş tii de la 

Gaz m etan  Mediaş? Cu to a te  că era  o 
după-am iază  m ohorîtă  (13 februarie) se 
aflau  la  te re n u l T ex tila . S usţineau  o 
p artid ă  de verifica re  în  com pania fo r
m aţie i d in  cam pionatu l ju d e ţean , T ex
tila . Cînd am  ajuns , jo cu l e ra  pe  t e r 
m inate  (s-au d isp u ta t tr e i  rep rize  a c ite  
30 m inute). Şi to tu şi am  av u t im presia, 
u rm ărin d u -i pe „gazişti“ că p artid a  abia 
începuse. In  d o rin ţa  de a afla  am ă
n u n te  tocm ai d esp re  roadele  perioadei 
de p reg ă tire , am  a d resa t c îteva  în tre b ă ri 
a n tren o ru lu i M ihai Luca;

— M ărturisesc sincer că inc in tă  je 
lui cum  „zburdă“ băieţii, ţ in în d  sea
m a  de starea te ren u lu i (com plet des
funda  t) şl de fa p tu l că partida  este  
pe sfîrşite . C um  s-a reuşit ca jucă
torii să dea im presia  că se află  
după . . . încă lzire1

— P rin  m uncă, o m uncă in tensă , dusă 
p în ă  la  sacrific ii. D upă cum  se cu
noaşte, am  re lu a t p reg ă tirea  ech ipei în  
fina lu l tu ru lu i, în tr-o  s itu a ţie  p recară . 
N u m ă re fe r  la  locul p e rife r ic  ocupat, 
c a re  de a ltfe l şi acum  este pe  m u
chea . .  . c lasam entu lu i (loc 14), ci Ia 
s ta rea  de sp irit, la  actele  de indiscip lină, 
la  „bisericuţele“ ca re  ex istau  în  echipă.

în c u ra ja t  de b irou l secţiei, de consiliul 
asociaţiei, am  reuşit, îm p reu n ă  cu cole
gu l care  m ă secondează, C arol Szabó, 
şi cu  m edicul echipei, să în tronez  o d is 
cip lină  p rop ice un u i sp ir it sănătos. In  
p rezen t afirm  cu certitu d in e  că fo rm a
ţia  constitu ie  u n  colectiv  închegat, o 
fam ilie  în  care  n ici u n u l d in  m em brii 
ei nu  face no tă  d iscordan tă .

— E ste in teresan t de  re ţ in u t  cum  
s-a  re u şit obţinerea acestu i d ez ide
rat, fac to r esenţial în  oricare re u 
şită.

— P rin  ex igenţă. S-a p re tin s  fiecă ru i 
ju c ă to r  to t  ceea ce poate  da. Le-am  
spus d in capu l loculu i ce a ş tep tăm  de 
la  ei. C ine nu  poate  să se ţin ă  de . . .  
că ru ţă , să  ne lase în  pace. A poi l-am  
scos din lo t pe Filip, ju c ă to r  veşn ic  n e 
m u lţu m it, care  în tre ţin e a  o a tm osferă 
înco rd a tă , ca re  inc ita  la ind iscip lină. 
D in  lo t au  m ai fost excluşi, ca neco 
resp u n ză to ri fa ţă  de n ivelu l d iv iziei se
cunde, M oşoni şi Schm ith. In tă rin d u -se  
d iscip lina, s-au c rea t toa te  ce le la lte  con
d iţii p e n tru  folosirea la  m axim um  a p e 
rioadei de p reg ă tire . A vînd o bu n ă  d is
cip lină, şi p reg ă tirea  se realizează.

— Tocm ai despre pregătire am  dori 
sd cunoaştem  unele am ănunte.

• • •* ? ■
ir* Jyv-U ;

TIMPUL
Vreme rece cu cerul variabil, 

temporar noros. Vor cădea preci
pitaţii slabe sub formă de ninsoa
re. Vîntul va sufla slab din sec
torul nord-estic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între minus 
10 şi minus 6 grade, iar cele ma
xime vor oscila între minus 4 şi 
minus 2 grade.

COP!?A MICA: POPULAR: Am 
două mame fi doi taţi (orele 17,00 
şi 19,00).

BAZNA-BAl: Lupii albi (orele
17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: întoarcerea 
vrăjitorului (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Omul momentului (orele
17.00 şi 19,00).

22,20 Campionatul mondial de ho
chei. Grupa C: Ungaria — 
Italia (înregistrare de la Ga
laţi).

23,00 închiderea emisiunii

— P re g ă tirile  p e n tru  re tu r  le-am  în 
cep u t la 6 ian u arie , cu efec tu area  a c îte  
5 an tren am en te  pe săp tăm înă , accen- 
tu în d  pe c re ş te rea  rez isten te i, a capaci
tă ţ i i  de efo rt, în  general p en tru  reali
za rea  unei optim e condiţii fizice. In tre  
20 ian u arie  şi 3 feb ru a rie  an tren am en 
te le  s-au  ex tin s  a t î t  ca n u m ăr c ît  şi ca 
in ten sita te . A n trenam en te le  zilnice (tot

' a doua zi c îte  două şed in ţe  de p regă
tire ) în care, pe lîngă  condiţia  f iz ic ^  
genera lă , s-a  ac ţio n a t şi pe fac to rii te h *  
nie şi tac tic . P recizez că, în  perioada 
respectivă, zilnic, bă ie ţii parcu rg eau  un 
tra seu  de 25—30 km  pe te ren  acciden ta t. 
Aşa am  as ig u ra t cond iţia  fizică despre 
c a re  a ţi fă c u t ap rec ie ri pozitive la în 
cep u tu l d iscuţiei.

In tre  4 şi 22 feb ru a rie  an tren am en te le  
alternează  cu c ite  tre i jocu ri de verifi
ca re  pe  săp tăm în ă , apoi, p înă  la  Relua
rea  cam pionatu lu i, c îte  două. Am avut 
Ca ad v ersa ri pe U rsul Sovata, V itro
m etan  M ediaş. C him ica T îrn ăv en i şi 
acum  pe T ex tila . Vom susţine  în con
tin u a re  în tîln ir i  tu r - re tu r  cu F aian ţa  Si
ghişoara, A.S.A. S ibiu, M etróm  Braşov, 
A S. A rm ata Tg. M ureş. De acum  accen
tu l este pus pe la tu ra  tehn ico-tac tică , 
s ta b ilirea  „ l l“-lu i de bază, om ogeniza
rea  pe com partim en te  şi în  ansam blu  a 
echipei, şi sp o rirea  eficacită ţii a tacu lu i.

— C om ponenţa lo tu lu i, unele  sch im 
bări?

— L otul es te  com pus d in : Ioo şi To- 
to ianu  — p o rta ri, Resm uveş. L ăpădatu , 
Scheau I, D eak, Sundiac, D um breanu, 
Pascal, B a rna , D odu II, Ionaş, Scheau II, 
G ärtn er, la ca re  li s-au  ad ăugat T ilicea 
şi G y arm ati (reven iţi după ce şi-au  sa 
tisfăcu t s tag iu l m ilita r), Ig n a t (de la 
M etalul Copşa Mică) şi Cosma (de la 
S p a rta  M ediaş). In  a fa ra  acesto ra , care  
p a rtic ip ă  cu reg u la rita te  la  p regătiri, 
din lo t m ai face p a r te  şi B urnete , care  
este  însă acciden ta t.

— O ultim ă întrebare: ce v-a ţi pro
pus p en tru  retur?

— R ăm în erea  în  divizia secundă. Mal 
m u lt, u rc a re a  c îto rv a  trep te  în clasa
m ent, deci în ch e ie rea  cam pionatu lu i pe 
u n  loc de m ijloc. D upă in te resu l şi se
rioz ita tea  cu  ca re  se p regătesc băieţii, 
am  to a tă  în c red e rea  că vom  realiza  acest 
obiectiv .

C onvorbire consem nată de GH. SASU

Regionala de căi ferate Braşov
ANUNŢĂ:
La data de 19 februarie 1970 se va ţine, la Grupul 
şcolar de calificare C.F.R. Braşov şi la Staţia Sibiu,

U N  CONCURS DE ADMITERE
pentru şcoala Gr. I.M. ACARI, FRÎNARI, MANE- 
V RANŢI cu durata de 3 luni.
Condiţii de admitere:

— studii 4— 8 clase elementare,
— vîrsta 20—42 ani,
— cu stagiul militar satisfăcut.

Pe timpul şcolii elevii primesc o bursă de 400 lei lunar, 
cei din afara cadrelor C.F.R., sau salariul mediu pe 
ultimele 3 luni cei din cadrele C.F.R. sau cei transfe
raţi la C.F.R. de la alte întreprinderi.
Se asigură masa la cantină contra cost, manuale şi 
rechizite şcolare gratuit, transportul gratuit la în
ceputul şi sfîrşitul cursurilor, 
în limita locurilor se acordă cazare gratuită.
Celor cărora nu li se oferă cazare la Grupul şcolar sau 
la unităţi C.F.R., li se plăteşte 10 lei pe zi, dacă îşi 
asigură cazarea în mediul urban sau 5 lei pe zi pentru 
mediul rural.
Informaţii suplimentare se primesc de la secretariatul 
şcolii, str. Karl Marx nr. 32, telefon C.F.R. 560 sau 
la staţiile de cale ferată.

C om binatu l de ex p lo a ta r e a  
şi in d u str ia liz a r e a  le m n u lu i S ib iu  |

angajează de urgenţă, pentru unitatea „Republica“: ţ
*

! — 2 TEHNICIENI
absolvenţi ai şcolii medii tehnice 
în specialitatea produse finite din lemn.

P C H T R U  C O N V C C T i i  C E R E Ţ I

e l  o n
p r m s lm s

m ătasea roşien u n
M I C A  P U B L I C I T A T E

Pierdut certificat de absolvire 8 clase, seria A, nr. 150 932, pe numele 
Năstac Nicolae. îl declar nul.

CINEMA
CONFERINŢĂ

SIBIU: PACEA: Valea păpuşilor 
(orele 9,00; 12,00; 15,00; 18,00;
21,00); ARTA; Ce s-a întîmplat cu 
Babij Jane? (orele 9,30; 11,45;
14,00; 16,15; 18,30; 20,45); TINE
RETULUI: Lupii albi (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Bătălie 
pentru Roma, seriile I şi II (orele 
9,00; 13,00; 16,30; 20,00); TINERE
TULUI: Atentatul de la Sarajevo 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30);
UNIREA: Alexandru cel fericit 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Sher
lock Holmes (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Soarele vaga
bonzilor (orele. 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Baladă pentru Măriuca (orele
18,00 şi 20,00).

In cadrul activităţilor organizate 
de Casa de cultură a municipiului 
Sibiu, va avea loc la sala „Tinere
tului“, din str. G-ral Magheru nr. 
18, M a ora 18,00, conferinţa: 
Incursiune in psihologia omului 
pentru descoperirea frumosului. 
Prezintă dr. Simion Păcurariu.

TELEVIZIUNE
18,00

18.30
19.00 
19,20
19.30 
19,50 
20,25

22.00

Brăţara de aur
Emisiune pentru tineretul
şcolar
Retrospectivă poetică 
Telejurnalul de seară 
Actualitatea îp agricultură 
Refrene vechi şi totuşi... noi 
Anchetă TV
Tele-cinemateca: Toată lu
mea ride, cîntă şi dansează 
Telejurnalul de noapte 
Campionatul mondial rb- schi 
rezumat filmat

Paradoxuri costisitoare io „lumea“ ambalajelor

Cacţru din filmul Lupii albi

(Urmare din pag. I)

peria". Nevrînd să pedalam prea 
mult pe această idee, mai dăm 
doar cîteva mostre.

Restaurantul „Carpaţi“, str. Tg. 
Vinului 6 (resp. Victor Pălăinea): 
„Ambalajele ar trebui ridicate in 
fiecare joi. Numai că graficul nu 
se respectă. Exemple: ianuarie 8, 
30, 31. In februarie, nimic, deşi, 
după grafic, trebuiau ridicate în 
5 şi-n 12. Alte categorii de amba
laje (saci iută, lăzi conserve, bu
toaie măsline, putini brînză, pu
tini muştar) stau neridicate cîte
3—4 luni. Cum stau sub cerul li
ber, e normal să se degradeze mai 
repede“.

La magazinul alimentar Cibi- 
nul“, acelaşi laitmotiv, plus... mici 
variaţii pe aceeaşi temă. Cu unele 
accentuări în dauna... ambalajelor. 
Multe lăzi sint desfăcute, degrada
te. Curtea in care se ţin nu ehe 
nici măcar pietruită. Stivele sínt 
clădite direct în noroi. Butoaiele 
de peşte — cu toate cercurile ru
ginite şi rupte.

—■ De ce aruncaţi lăzile de lă- 
mîi şi marmeladă la gunoi? — îl 
întrebăm pe N. Buţiu, şef de ra
ion.

— Circulă „fără valoare“...
Responsabilii magazinului ali- 

î mentar nr. 12, Elisabeta Diaeo- 
Í nescu şi Maxim Schwartz susţin
• că, în ce-i priveşte, după noile 

hotărîri (este vorba de H.C.M. 2503 
şi 2506 din decembrie 1969 care 
orevăd penalizări pentru nerespee- 
area regulilor generale de comerţ) 
LR.V.A. „se mişcă mai bine“, dar 
panificaţia nu-şi respectă totdea
una obligaţiile ce decurg din a- 
ceste reglementări.

în plus, în toate locurile, repre
zentanţii magazinelor respective a- 
cuză pe lucrătorii de la panificaţie 
că ei sint aceia care strică lăzile.

După cum vom vedea, respectivii 
susţin contrariul. Adevărul trebuie 
să se afle undeva la mijloc!

Un paradox care... costă ni se 
pare reglementarea actuală a ra
porturilor I.R.V.A. — comerţ. 
Primii ridică ambalajele din lemn 
ori din alt material „la bucăţi“ şi 
le sortează apoi. Pe vînzător, să 
zicem I.C.S. Alimentara, nu-1 in
teresează dacă lăzile sale, butoa
iele sint întregi ori doar grămă
joare de seînduri. Se plăteşte 
I.R.V.A.— ei o bonificaţie şi cu 
asta basta. Se consideră că ei nh 
pierd nimic. Ceilalţi consideră şi 
ei că nu pierd nimic.

Nu e ilogic, oare, să se consi-

cuprinsă, iá unele cazuri, în fac
turi. I.H.R., I.C.S. Alimentara, 
I.C.S.T.I. sint doar cîteva dintre 
beneficiare. Carenţele in ceea ce 
priveşte economisirea acestor bu
nuri, ambalajele, îşi trag seva fie 

. din lipsa de bună gospodărire fie 
din viteza de melc cu care I.R.V.A. 
îşi trimite salariaţii pentru a ridi
ca ambalajele.

Dar chestiunea poate fi privită 
şi din alte unghiuri. La unitatea 
nr. 3, din str. Avram Iancu, apar
ţinând de I.C.S. Alimentara, ni se 
relatează că lăzile în care a fost 
marmeladă sint aruncate sau resti
tuite. Ar fi interesant de făcut un 
calcul: cîte lăzi de acest fel se
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dere, cum spuneam mai sus, că din 
100 de lăzi e indiferent cîte sint 
bune şi cîte distruse? Dar, pierind 
mai departe, nu e ilogic să nu ne 
intereseze modul cum salariaţii u- 
nităţilor comerciale manipulează 
ambalajele? Să ne fie chiar in
diferent că se strică după o zi sau 
după doi ani, să zicem?

Intr-un alt sector, la Metalo- 
chimice, ambalajele mobilei au fost 
în anul trecut pur şi simplu ne
glijate. Risipa a costat 160 000 lei!! 
Măsurile întreprinse pentru acest 
an de comitetul de direcţie vor 
trebui să conducă la eradicarea u- 
nor asemenea pierderi. Acestea sínt 
un bun început, dar care va tre
bui urmat şi de alte măsuri carc- 
să stăvilească risipa.

Problema ambalajelor ridică 
deci, semne de întrebare la mai 
toate întreprinderile care mane
vrează astfel de materiale, a căror 
yaloare circulă neînregistrată sau

aruncă la I.C.S. Alimentara. Ce va
lori se irosesc în total, pentru sim
plul motiv că lăzile acestea circu
lă fără valoare înregistrată?

Ceva asemănător se poate întîl- 
ni şi la magazinele I.C.S.T.I. Cînd- 
va s-a scris în ziarul nostru că se 
caută un pompier. Un imobil, ve
cin cu magazinul Universal, în 
curtea căruia se aruncau la gunoi 
mormane de ambalaje din carton 
şi hîrtii, era ameninţat de un even
tual incendiu. Atunci se ridica pro
blema ca angajaţii I.C.S. să ridice 
la timp gunoaiele. Am stat de vor
bă cu responsabilul magazinului 
Universal. Cică numai cutiile pli
ante se reţin pentru a fi restituite. 
Celelalte se aruncă. Intr-un fel 
reieşea că „greutăţile" provin din 
faptul că unii cumpărători nu vor 
şi cutia de ambalaj. Alte cutii pro
vin de la ciorapii, păpuşile sau al
te mărfuri ambalate. Oare cu mai 
mult spirit gospodăresc, cu pn spor

de interes aceste cutii n-ar putea 
fi returnate fabricilor producătoa
re?

Nu avem, desigur, pretenţia să 
fi realizat o privire exhaustivă a 
problematicii deosebit de vaste pe 
care o reprezintă manipularea am
balajelor. Din motive diverse, am 
renunţat la multe alte „fotogra
fieri“ care ar fi putut fi subsuma
te constatărilor de mai sus. In 
multe unităţi am întîlnit stive de 
lăzi de pîine (evident stricate) de 
care atît cei de la I.M.P. cît şi cei 
de la C.I.M.P. se lepădau ca de... 
lepră. Au rămas fără stăpîni. La 
moara „Spicul“ stiva de lăzi stri
cate este în creştere. Ar mai fi şi 
altele.

Ceea ce impun investigaţiile 
noastre poate fi sintetizat în cîteva 
propoziţii:

—- în unele locuri, evaluări pur 
contabiliceşti ignoră adevărul ele
mentar că lemnul, ca şi alte ma
teriale, se risipeşte nepermis, că 
e considerat la coada tuturor ma
terialelor de economisit.

— Există deja o optică pernicioa
să privind o pretinsă „imposibili
tate“ de a pune ordine în această 
„lume a suferinzilor“ care se chea
mă ambalajele;

— Intre diverşii „manipulanţi“ 
de ambalaje nu există relaţii con
tractuale severe, care să prevină 
risipa;

— Reglementările în vigoare nu 
se respectă şi nu se aplică penali
zările prevăzute.

La finele acestor consideraţii 
considerăm necesar ca Direcţia 
comercială, Inspecţia comercia
lă, conducerile întreprinderilor ca
re manipulează ambalaje să con
sidere (în sfîrşit) că problema a- 
ceasta merită mai mult decit o 
atenţie sporadică şi periferică.
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Sindicatele din Sibiu in centrul 
evenimentelnr din tebruarie ’45

In marile bătălii de clasă da 
după 23 August 1944, sindicatele 
muncitoreşti au reprezentat lorta 
cea mai dinamică, cea mai com
bativă şi mai revoluţionară a 
Frontului National Democrat. Tă
ria sindicatelor consta în unita
tea lor de monolit, conferită de 
organizarea, pentru prima dală, 
pe bază de front unic muncito
resc, de ideologia şi orientarea 
lor marxist-leninistă.

In judeţul Sibiu, ca şi In tara 
întreagă, muncitorimea, frustrată 
de dreptul de organizare de către 
dictatura legionaro-antonesciană 
în anul 1940, se afla, în februarie 
1945, din punct de vedere al re
tribuirii muncii, într-un discre
pant decalaj faţă de preturile bu
nurilor de consum, care crescuse
ră de clteva ori în perioada răz
boiului încă neterminat. Condiţii* 
le de lucru, deplorabile, reflectau 
de asemenea dreptul bunului plac 
al patronilor şi exploatarea mun
citorilor.

fior muncitoare salarii egale la 
muncă egală. Protecţia muncii, 
protecţia mamei şi a copilului e- 
rau de asemenea noţiuni necunos
cute în fabricile din Sibiu, dar 
şi obiective urmărite cu perse
verentă de către sindicate.

Comisia judeţeană de organiza
re a sindicatelor era necontenit 
solicitată şi peste tot prezentă cu 
autoritatea ei în sprijinul comi
tetelor de fabrică pentru soluţio
narea oricăror revendicări şi pro
bleme litigioase. La fabricile „A- 
mylon", „Tricorom", la Fabrica 
de panglici, la .Rieger", la „Hem- 
per şi Scherer", la numeroase al
te întreprinderi, salariile munci
torilor erau plătite cu mari în- 
tîrzieri, cu diferite reţineri nejus
tificate. In alte întreprinderi au 
fost demascate acţiuni de sabo
taj, nefolosirea maşinilor şi uti
lajelor cu scopul de a aduce pre
judicii economiei, aprovizionării 
populaţiei cu bunuri de larg con
sum. Intervenţia sindicatelor, a

La Bucureşti a vorbit Rădescu. 
Tipografii de la „Cartea Româ
nească" din Sibiu, în frunte cu 
Ilie Iosif, au refuzat să culeagă 
discursul calomnios al lui Rădes
cu şi să tipărească ziarul local 
manist.

Intr-o adunare a sindicatului 
textil au fost înfierate asasinate
le, teroarea şi agitaţia reacţiona
ră din oraşele Braşov, Bucureşti, 
Craiova şi Caracal. Mulţimea, in
dignată, cerea înlăturarea lui Ră
descu şi instalarea unui guvern 
F.N.D.

La întreprinderile Gaz metan, 
Arsenal şi „Derubau" reactiunea 
legionară şi national-ţărănistă ac
ţionează, Sncercind să saboteze 
producţia şi să împiedice organi
zarea sindicală. Tentativele sínt 
zădărnicite în faşă. De la „Româ- 
nofir"-Tălmaciu şi de la fabrica 
de cherestea din aceeaşi locali
tate se semnalează provocări 
duşmănoase, conduse din umbră 
de „istorici".
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Comisia de organizare a sindi
catelor din judeţul Sibiu se afla 
în februarie '45, angrenată într-o 
intensă activitate de aplicare In 
practică a hot.ărîrilor Congresului 
sindicatelor tinut la sfîrşitul lunii 
ianuarie a aceluiaşi an şi a sar
cinilor decurgind din particulari
tatea situaţiei concrete a munci
torimii din fabricile de pe cuprin
sul judeţului. In acest scop s-au 
tinut adunări generale la lem
nari şi constructori, la C.F.R. şi 
la metalurgişti, la îmbrăcăminte 
şi pielărie, la arte grafice, la în
treprinderile alimentare, la sin
dicatul salariaţilor comunali şi la 
toate celelalte ramuri. S-au pre
zentat referate, s-au purtat discu
ţii şi s-au votat moţiuni şi an
gajamente; de a mări producţia, 
de a sprijini lupta ostaşilor de pe 
front, de a combate specula şi 
sabotajul, de a sprijini lupta ţă
ranilor muncitori pentru înfăptui
rea reformei agrare, lupta pentru 
aducerea la cîrma tării a unui 
guvern F.N.D.

Efortul susţinut pentru atinge
rea acestor obiective era împle
tit cu cel al organizării sindicale 
în toate întreprinderile, pe toate 
treptele, începînd cu comitetul de 
fabrică şi pînă la comitetul sin
dical pe ramura profesională. în
tărirea organizatorică asigura 
condiţii pentru reglementarea sa
larizării, aplicarea principiului e- 
galitătii în drepturi şi lichidarea 
discriminării impusă de către ex
ploatatori în retribuirea muncii 
femeilor. Sindicatele, luptînd în 
cadrul F.N.D., sub conducerea 
partidului au asigurat pentru 
prima dată în tara noastră feme-

forului lor judeţean era promptă. 
Muncitorii din Porceşti, care lu
crau la Feltrineli, erau neplătiti 
de trei luni, iar patronul fabricii 
textile „01tenia"-Răşinari, dislo
cată de la Bucureşti, teroriza 
muncitorii, ameninţîndu-i cu con
cedierea în plină iarnă dacă în
drăzneau să-şi ceară drepturile.

Ziarele anunţau in articole am
ple, aplicarea în nordul Ardea
lului a reformei agrare şi a pro
gramului publicat în Manifestul 
F.N.D. Exemplul lor a fost urmat 
de ţăranii din Draşov, Spring, 
Doştat şi Cunţa, din plasa Mier
curea Sibiului, care au trecut la 
împărţirea moşiei contelui Tele- 
ky, de ţăranii muncitori de pe 
Valea Hîrtibaciului, care, cu 
sprijinul comuniştilor, au proce
dat la măsurarea şi înfigerea ţă
ruşilor în pămlntul ce li se cu
venea după lupte şi suferinţe de 
veacuri.

Receptivă la evenimentele zilei 
şi bine plasată pe orbita sarcini
lor, comisia de organizare a sin
dicatelor a trecut la întărirea 
controlului locurilor sensibile în 
fabricile producătoare de furni
turi militare din Sibiu şi de la 
Mirşa pentru ca duşmanul de cla
să să fie pus în imposibilitate 
de a sabota producţia şi lupta 
pentru victoria militară inevitabi
lă asupra fascismului.

La fabricile metalurgice, la ce
le de mobilă, la tăbăcăriile şi în
treprinderile de încălţăminte, pa
tronii refuzau plata sporului de 
salarii, concediind muncitorii sub 
pretextul lipsei de lucru.

Ziarul local „România viitoare" 
dezvăluia viata de mizerie a tex- 
tiliştilor din Cisnădie, exploatarea 
cruntă a celor de la Orlat şi de 
la fabrica textilă dislocată la Să- 
lişte. Intr-un articol este semna
lată neplata salariilor corpului di
dactic. O următoare ediţie speci
ală publică un comunicat al 
F.N.D. care cere înlăturarea lui 
Rădescu.

In tot cursul lunii februarie 
1945, adunările populare, mitingu
rile şi demonstraţiile de masă 
s-au succedat în Sibiu şi în judeţ.

In acele memorabile bătălii au 
fost prezenţi în primele rînduri 
comuniştii.

„Totul pentru front, lotul pen
tru victorie", „Cerem Înfăptuirea 
reformei agrare", „Vrem guvern 
F.N.D." Aceste lozinci sintetizau 
idealuri scumpe miaselor populare 
din judeţul nostru. Cu aceste lo
zinci — de a căror împlinire de
pindeau deschiderile noi spre lu
mină şi dreptate socială — mun
citorii din fabrici), ţăranii de pe 
ogoare şi intelectualii progresişti 
s-au înfrăţit In b&ptă şi se apro
piau pas cu pas de victorie. De 
victorie împotriva fascismului, de 
victorie împotriva moşierilor, 
bancherilor şi fabricanţilor, de 
victorie împotriva exploatării şi 
asupririi. Victoria a venit, încu- 
nunînd cu laurii ei lupta tuturor 
generaţiilor, statuile martirilor şi 
eroilor care s-au sacrificat pen
tru progresul şi “binele celor ce 
muncesc.

IONEL CHEREGI 
FBANCaSC WEISS

din comisia -judeţeană — a 
acelor zile — de organizare 

a sindicatelor
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Uzina „Emailul roşu“ Mediaş. Prese cu transfer de 60 tone, la care 
se execută accesorii pentru vase, efectuînd 6 operaţii simultane

In aprovizionarea 
C.A.P.-obligaţiile
sínt bilaterale
(Urmare din pag. I)

urmare a evitării transportului pî
nă la depozitul întreprinderii.

Din păcate, în cadrul relaţiilor 
ce se statornicesc între factorii de 
răspundere, atît ai întreprinderii, 
cît şi ai unităţilor cooperatiste, 
mai apar şi unele fisuri. Este vor
ba despre nerespectarea, de către 
unele unităţi, a obligaţiilor asuma
te prin necesarul-comandă înaintat 
întreprinderii. Nu puţine au fost 
cazurile în care întreprinderea ju
deţeană de aprovizionare a rămas 
cu mărfurile neridicate. Se naşte 
în mod firesc întrebarea: cine su
portă cheltuielile de transport, 
manipulările etc.? Conducerea coo
perativei agricole de producţie din 
B iertan, J.nşcrie în . neceşarul-co- 
mandă pe 1Ö69 un număr de 24 
pluguri reversibile, în valoare to
tală de 18 264 lei. Cu toate că fac
torii de răspundere —■ preşedinte, 
inginer agronom, contabil şef — 
confirmă în scris că: „Acest ne
cesar a fost întocmit după o prea
labilă analiză şi el constituie co
mandă fermă din partea noastră 
cu obligaţia de a ridica utilajele 
şi materialele prevăzute mai sus“, 
unitatea refuză să mai ridice plu
gurile. întreprinderea însă a chel
tuit peste 1 000 lei ,eu transportul 
şi diferite manipulări. Asemănător 
stau lucrurile şi cu comanda „fer
mă“ a C.A.P. Arpaşu de Jos. Con
ducerea unităţii a solicitat pentru 
1969 un număr de 20 prăşitori cu

tracţiune animală, în valoare to
tală de 9 100 lei, pentru ca pînă 
la urmă să „uite“ a le ridica. Este 
suficient de amintit că numai la 
6 tipuri de utilaje comandate de 
cooperativele agricole şi neridicate 
nici pînă astăzi s-au efectuat chel
tuieli în valoare de 7 800 lei. Ti*h- 
buie să amintim şi faptul că uti
lajele respective au fost fabricate 
pentru a fi folosite. Fiecare zi de 
nefolosire a lor aduce pierderi se
rioase economiei naţionale. Neuti- 
lizarea prăşitorilor de la Arpaşu 
de Jos a „contribuit“ la înregistra
rea unor pierderi de ordinul zeci
lor de mii. Producţiile medii rea
lizate aici pe suprafeţele rămase în 
cultură, adică 9 000 kg cartofi şi 
1 600 kg porumb boabe la hectar, 
demonstrează, un fapt: dacă .lucră
rile de întreţinere erau făcute la 
timp şi în bune condiţiuni — la 
acestea ar fi contribuit şi cele 20 
prăşitori — recoltele de 15 000 kg 
cartofi şi 2 500 kg porumb boabe 
la hectar ar fi fost prezente şi în 
această unitate.

Este de la sine înţeles că aseme
nea stări de lucruri nu pot şi nu 
trebuie să fie tolerate pe viitor. 
Stabilirea în fiecare unitate a ne
cesarului de utilaje şi materiale 
atrage după sine răspunderea per
sonală a celor care încheie tran
zacţia: Numai astfel comenzile 
înaintate întreprinderii judeţene 
de aprovizionare vor fi intr-adevăr 
ferme.

EDUCAREA TINERETULUI
(Urmare din pag. I)

----------------------< ,

trepte a tradiţiilor de .muncă vo- 
iuntar-patriotice. Cei peste 60 000 
de tineri antrenaţi la muncă în 
brigăzi temporare şi permanente, 
în tabere şi şantiere locale au 
strîns şi trimis oţelăriilor patriei 
peste 15 000 tone fier vechi, şi-au 
adus contribuţia la construirea şi 
darea în funcţiune a obiectivelor 
industriale şi social-culturale, au 
întreţinut peste 5 800 hectare de 
păşuni şi fineţe, au împădurit 33 
hectare în sectorul silvic, au e- 
fectuat sute de mii de ore de 
muncă patriotică la lucrările pen
tru înfrumuseţarea oraşelor şi sa
telor, la lucrările din agricultură 
şi la alte obiective. Felicităm în 
modul cel mai călduros organiza
ţia municipală U.T.C. Sibiu pen
tru amploarea acţiunilor organiza
te în acest domeniu, precum şi 
organizaţia municipală U.T.C. Me
diaş, organizaţiile orăşeneşti 
Copşa Mică, Cisnădie şi Ocna 
Sibiului: organizaţiile comunale 
Tălmaciu, Avrig, Şura Mică şi al
tele, care, prin munca şi eforturi
le depuse, au, determinat ca or
ganizaţia judeţeană Sibiu a U.T.C. 
să se claseze pe locul IV pe tarâ 
— în cadrul întrecerii Intre ju
deţe în 1969. ,

Dar, pe lingă succesele obţinu
te, se manifestă şi multe nea
junsuri. Există încă un mare nu
măr de tineri care nu reuşesc 
să-şi îndeplinească normele de 
producţie. N-am reuşit să creăm 
în rîndul tineretului o mişcare de 
masă pentru studiu, cercetare şi 
aplicare în producţie a celor mai 
noi cuceriri ale ştiinţei şi tehni
cii, interesul pentru continua per
fecţionare şi specializare. Deşi 
s-au organizat unele activităţi 
meritorii pentru întreţinerea ma
şinilor şi utilajelor din dotare la 
uzinele „Balanţa" şi U.P.A.S., a- 
cestea nu au fost generalizate şi 
în alte unităţi, cu toate că se 
manifestă multe fenomene de ne
glijenţă şi chiar de determinare 
a acestora.

Dacă indicele de folosire a fon
dului de timp a fost pe judeţ în 
1969 de numai 93,2 la sută, fnulte 
unităti fiind sub acest procent, 
se' daloreşte şi faptului că mulţi 
tineri absentează nejustificat din 
producţie, iar organizaţiile U.T.C. 
nu iau măsuri imediate şi hotărîte 
împotriva lor, nu-i pun în discu
ţia colectivului de muncă pentru 
a se crea opinie de masă fată de 
asemenea elemente. Trebuie să 
subliniem şi faptul că avem tineri 
care, nerespectind disciplina teh
nologică, au dat rebuturi ce se

ridică pe economia judeţului la 
clteva milioane de lei.

Am avut — şi din păcate nu 
putem vorbi numai la trecut pen
tru că fenomenul persistă — un 
mare număr de „păsări călătoa
re", sute şi chiar mii de tineri ca
re se plimbă dintr-o întreprindere 
în alta, căutînd locuri mai „ren
tabile" de lucru, dacă se poate 
chiar pe la birouri, acesta fiind, 
după părerea lor, un „drept legi
tim" deoarece şi-au terminat li
ceul.

Avem încă mari greutăţi pe 
şantierele de construcţii în ceea 
ce priveşte asigurarea forţei de 
muncă, stabilitatea şi calificarea 
tineretului.

De existenta acestor fenomene 
se fac vinovate şi biroul Comite
tului judeţean U.T.C., comitetele 
municipale şi orăşeneşti, care nu 
ajută .suficient, sistematic şi di
ferenţiat organizaţiile U.T.C. din 
întreprinderi, pentru a desfăşura 
o muncă concretă cu tineretul.

Munca de educaţie politico- 
ideologică, patriotică, morală etc. 
nu e subordonată, în multe ca
zuri, formării în rîndul tineretu
lui a noii atitudini faţă de mun
că, fată de marile îndatoriri so
ciale, organizîndu-se numeroase 
activităţi numai pentru simplul 
motiv că-i sarcină şi trebuie ra
portate la judeţ, municipiu sau 
oraş.

Educaţia prin muncă şl pentru 
muncă e uneori îngust înţeleasă 
chiar de unele cadre ale U.T.C. 
S-a făcut puţin pînă în prezent 
şi va trebui ca organizaţiile 
U.T.C. să facă totul pentru edu
carea tinerilor în spiritul cinstei 
şi corectitudinii, al unei înalte tf- 
nute morale, al demnităţii şl echi
tăţii, al colegialităţii.

Anul 1970 pune sarcini deose
bite în fata oamenilor muncii din 
judeţul nostru. Plenara Comitetu
lui judeţean de partid, ţinută cu 
puţin timp în urmă, a dezbătut 
pe larg aceste probleme, a adop
tat un amplu plan de măsuri care 
să conducă la realizarea lor şi a 
răspuns la chemarea lansată la 
întrecere de organizaţiile judeţe
ne Braşov şi Timiş ale P.G.R.

Comitetul judeţean U.T.C., bi
roul său se vor strădui să-şi îm« 
bunătăţească stilul şi metodele de 
lucru, să asigure continuitate şi 
conţinut mai bogat muncii în a- 
cest domeniu, să organizeze şl 
să conducă astfel activitatea lncît 
tineretul din economie să fie În 
primele rînduri la muncă, iar o- 
biectivele activităţii voluntar-pa- 
triotice pe care ni le-am stabilit 
pentru acest an să fie îndeplinite 
şi depăşite.

îmbunătăţirea alimentării 
cu energie electrică

Pentru îmbunătăţirea alimentă
rii cu energie electrică a blocuri
lor şi clădirilor din noile cartiere 
ale oraşului nostru şi a comunelor 
Tălmaciu, Şelimbăr şi Turnu Ro
şu au fost puse recent în funcţiu
ne 6 posturi de transformare.

S-au terminat de asemenea lu
crările de iluminat public pe stră

zile noi din cvartalul „Măgura".
In perioada următoare se va mai 

construi un post de transformare 
în cartierul Florilor, care va fur
niza energie electrică pentru lo
cuinţele proprietate personală con
struite recent în această parte a 
oraşului.

GH. BRÄDEANU

COMORI SPIRITUALE NEFOLOSITE
Apreciind rolul deosebit pe care-1 

are cartea în contextul vieţii spiri
tuale a oamenilor din municipiul 
Mediaş, Comitetul municipal de par
tid a făcut un studiu amănunţit re- 

'  feritor la modul cum se propagă 
cartea în rîndul publicului cititor, 
asupra structurii organizatorice a 
reţelei de biblioteci, asupra compe
tentei cu care se face popularizarea 
cărţii în mase.

O primă constatare, îmbucurătoa
re: interesul deosebit pe care l-au 
manifestat organele sindicale, Comi
tetul pentru cultură şi artă, condu
cerile de şcoli pentru acumularea 
unui fond de carte ce depăşeşte ci
fra de 250 000 volume (fără biblio
tecile cu caracter pur ştiinţific sau 
documentar).

A doua constatare pozitivă: pre
ocupările organelor de stat şi ob
şteşti pentru asigurarea unor con
diţii optime activităţii cu cartea. Re
levăm recentele măsuri luate de 
Consiliul municipal al sindicatelor, 
de a crea, în cadrul Casei de cul
tură a sindicatelor, un spaţiu mo
dern amenajat şi atractiv pentru 
bibliotecă. Tot pe această linie re
marcăm măsura luată de Consiliul 
popular municipal, de Comitetul pen
tru cultură şi artă privind extinde
rea spaţiului Bibliotecii municipale, 
răspunzînd astfel unui imperativ ma
jor al miilor de cititori care frec
ventează de mulţi ani această insti
tuţie.

Ceea ce ni se pare mai important 
de remarcat este interesul tot mai 
accentuat al cititorilor de toate vîr- 
stele pentru lectură, solicitarea căr
ţii. Dovadă o fac cei aproape 8 000 
de elevi şi cadre didactice cititori 
permanenţi ai bibliotecilor şcolare, 
cel aproape 2 000 cititori al Biblio
tecii municipale şi foarte mulţi alţii 
ai bibliotecilor sindicale.

Cu toate acestea, cele peste 
250 000 cărţi, prin modul actual de 
organizare şi funcţionare a bibliote
cilor, nu circulă decit partial. Ast
fel, în timp ce la Biblioteca muni
cipală, care este foarte solicitată de

cititori şi care actualmente dispune 
de un fond foarte mic de cărţi de 
largă circulaţie, există o mişcare in
tensă a cărţilor, fapt ce le degradea
ză fizic foarte repede — numai în 
anul 1969 au fost lecturate aproape 
27 000 cărţi, dintre care unele au 
făcut circuitul bibliotecă-cititor de 
peste 10 ori —, la unele biblioteci 
ale sindicatelor din întreprinderi şi 
instituţii cărţile stau închise sub la
căt, ori au o circulaţie foarte redusă, 
deşi, în fondul acestora, sínt cărţi 
de mare valoare care necesită o con
sultare frecventă de către cititori. 
Cîteva exemple sínt edificatoare: 
Biblioteca clubului „I. L. Caragiale”, 
cu peste Î0 000 volume, este închisă

din octombrie 1969; biblioteca de 
la „Vitrometan" este total neglijată. 
Interesant de semnalat este faptul 
că într-o şedinţă a comitetului de 
partid de aici, pe vremea cînd bi
blioteca putea consemna cîteva re
zultate, s-a făcut analiza acestei in
stituţii. La ce concluzii s-ar fi a- 
juns?... Acum, însă, este surprinză
toare lipsa de curaj în luarea unor 
măsuri de organizare. în ce scop se 
mai alocă la această bibliotecă (şi 
la multe altele) suma de 10 000 lei 
pentru completarea fondului de cărţi, 
dacă acestea nu sínt utilizate?

Un alt aspect al problemei, care 
vizează modul de deservire a citi
torilor: considerăm că programul re
dus, de 4 ore pe săptămînă, la unele 
biblioteci, cum este cea de la uzi
nele „Tîrnava", cu 8 369 volume, de 
la Sindicatul învăţămînt, cu peste 
3 000 volume, de la întreprinde
rea industrială municipală, de la 
„8 Mai" şi altele, nu este în mă
sură să satisfacă cerinţa de car
te a miilor de salariaţi din aceste 
unităti. Aşa se explică numărul 
foarte redus de cititori la aceste 
biblioteci. Apoi, activitatea bibliote

carelor — care muncesc voluntar sau 
cu indemnizaţie, — se reduce la sim
pla operaţie de păstrare a evidenţei 
cititorilor. Practic, timpul nu le a- 
junge să facă o popularizare com
petentă a cărţilor, să desfăşoare 
muncă educativă în rîndul cititorilor.

Există în municipiul Mediaş o 
puzderie de biblioteci mărunte, cu 
un fond de carte mic, aşezate în 
condiţii improprii, fără eficientă in
structivă şi educativă. Printre aces
tea se numără: întreprinderea de 
transport auto, cu 776 cărţi şi 3 ci
titori, întreprinderea de exploatare 
conducte magistrale — 460 cărţi *şi 
8 cititori, Autobaza T.A. — 850 
cărţi şi 121 cititori, Filiala B. Na

tionale cu 611 cărţi şi 11 cititori, 
întreprinderea de panificaţie — 638 
cărţi şi 68 cititori, Consiliul popular 
municipal — 1583 cărţi cu 63 citi
tori. Nu înţelegem raţiunea existen
tei acestora în situaţia actuală. Ana
lizăm un caz: ce eficienţă poate avea 
biblioteca apartinînd comitetului 
sindicatului de la Consiliul popular 
municipal care trebuie să deserveas
că 15 grupe sindicale răspîndite în 
diferite instituţii: la Biblioteca mu
nicipală, la Casa de cultură şi alte 
mult îndepărtate de sediul acesteia 
şi care apelează la alte surse mult 
mai apropiate?

Aceeaşi remarcă putem face şi 
despre cea de la Chimigaz, Conducte 
magistrale gaz metan, Spitalul nr. 
2 ş.a.

Concluzia care se desprinde din a- 
ceastă succintă analiză este că, în 
prezent, aproape jumătate din fondul 
de carte de care dispune municipiul 
Mediaş nu se utilizează în mod co
respunzător. Fată de această situaţie 
se impune centralizarea fondurilor 
de cărţi de la bibliotecile mici (în 
număr de 23) la bibliotecile Casei 
de cultură a sindicatelor, clubului

„I. L. Caragiale', Biblioteca municipa
lă. Această măsură ar fi motivată 
şi de faptul că, în condiţiile actuale, 
cele trei biblioteci dispun de fonduri 
foarte mici.

Dacă ar fi comasate aceste biblio
teci, fondurile băneşti ar putea fi 
dirijate în mod judicios de către 
comitetele sindicatelor pentru înzes
trarea cu cărţi după criterii mai ju
dicioase, pe baza studierii planuri
lor editoriale, a solicitărilor formu
late de cititori. Deci, ar fi o activi
tate competentă, calificată în acest 
sens.

Insistăm asupra respectivelor mă
suri, întrucît, prin spaţiul afectat 
celor trei biblioteci, prin personalul 
specializat în munca cu cartea, s-ar 
asigura eficientă popularizării cărţii, 
ar exista mai mare atracţie pentru 
cititori, fondurile fiind mult mai 
mari şi mai variate. In jurul celor 
3 instituţii ar gravita cenaclul lite
rar, membri ai Comitetului pentru 
cultură şi artă, profesori, oameni de 
cultură, care, cuprinşi în colective 
lărgite, şi-ar aduce o contribuţie sub
stanţială la organizarea de acţiuni 
prestigioase, atractive.

întrucît oraşul este răsplndit pe 
o suprafaţă relativ mare, iar aşeza
rea acestor instituţii este la centru, 
se creează inconvenientul distantei 
cititorilor din cartierele periferice, 
diminuîndu-se contactul frecvent cu 
ele. In cazul acesta se poate preve
dea, în perspectivă, înfiinţarea de 
filiale sub patronajul acestora, care 
să fie plasate în cartiere şi întreprin
deri mai îndepărtate, cu populaţie 
mai densă.

Am relatat doar cîteva aspecte, 
semnallnd nişte carenţe ale muncii 
cu cartea, din dorinţa ca, în urma 
unor analize mai atente, a unor mă
suri eficiente, să fie Înlăturate, dlnd 
posibilitate publicului doritor de lec
tură să folosească din plin întreg 
tezaurul de carte de care dispunem.

ILIÉ OLARU 
VASILE BOŢOG 

activişti ai Comitetului muni
cipal P.C.R. Mediaş
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DOSARUL 
GIBRALTARULUI 
PE PLANUL 
AL DOILEA?

Madrid 17 (Agerpres). — Pro
blema Gibraltarului, care, atît timp 
cît Fernando Maria Castiella a 
deţinut portofoliul afacerilor ex
terne al Spaniei reprezenta „punc
tul cardinal al politicii externe 
spaniole“, cum el însuşi a afirmat, 
pare să treacă pe planul al doilea 
în preocupările externe ale Madri
dului. Acest fapt a dat naştere 
la o serie de dezacorduri în cercu
rile politice spaniole. Că aşa stau 
lucrurile o dovedeşte şi ziarul 
„Informaciones“ care, într-un edi
torial, subliniază faptul că „înghe
ţarea“ pe plan diplomatic a pro
blemei Gibraltarului de către no
ua diplomaţie spaniolă nu poate 
aduce ţării decît prejudicii. Ziarul, 
care se face ecoul acelor cercuri 
nemulţumite de politica noului 
ministru de externe, Gregorio Lo
pez Bravo, relevă că . datorită ori
entării acestuia, numeroase între
prinderi înfiinţate în apropierea 
„Stîncii“, în vederea creării unui 
centru comercial susceptibil să a- 
tragă locuitorii din Gibraltar în 
orbita spaniolă, se află /în dificul
tate, multe dintre ele dînd chiar 
faliment. De acord cu guver
nul britanic, Spania a hotărît 
să retragă în acest an de pe ordi
nea de zi a O.N.U. dosarul Gibral
tarului.

Ziarul „Nhan des
pre raportul de forţe 
pe plan internaţional
Hanoi 17 — Corespondentul A- 

gerpres, C. Vlad, transmite: Zia
rul „Nhan Dan“ a publicat recent 
un articol al primului secretar al 
C.C. al Partidului celor ce mun
cesc din Vietnam, Le Duan, inti
tulat „Sub steagul glorios al par
tidului să mergem înainte, spre 
noi victorii, pentru cauza inde
pendenţei, libertăţii şi socialismu
lui“. In articol se face o caracte
rizare a raportului de forţe pe plan 
internaţional, relevîndu-se că sis
temul mondial socialist nu înce
tează să se dezvolte ca un element 
hotărîtor al dezvoltării societăţii u- 
mane, ca un bastion al revoluţiei 
şi al apărării păcii în lume. Pen
tru realizarea idealurilor luptei 
pentru socialism, se arată în arti
col, este necesară „refacerea şi 
consolidarea urgentă a solidarităţii 
sistemului socialist şi mişcării co
muniste şi muncitoreşti internaţio
nale, pe baza marxism-leninismu- 
lui şi internaţionalismului prole
tar“.

„Urmînd instrucţiunile transmise 
de preşedintele Ho Şi Min şi fidel 
liniei sale de pînă acum, Partidul 
celor ce muncesc din Vietnam faT 
ce şi va face tot ce este posibil 
pentru a contribui la refacerea şi 
apărarea unităţii sistemului socia
list şi partidelor frăţeşti, pe baza 
marxism-leninismului şi interna
ţionalismului proletar. Vom conti
nua, se arată în articol, să legăm 
mai strîns prietenia de nezdrunci- 

' nat între ţara noastră şi ţările sis

temului socialist, îndeosebi cu U- 
niunea Sovietică şi R.P. Chineză, 
să întărim relaţiile de cooperare şi 
întrajutorare în toate domeniile cu 
ţările frăţeşti“. In articol este ex
primat, de asemenea, sprijinul 
pentru mişcarea de eliberare na
ţională şi de sub jugul colonial al 
popoarelor din Asia, Africa şi A- 
merica Latină, precum şi dorinţa 
de a dezvolta în continuare rela- 

-ţille de prietenie cu ţările care 
şi-au dobîndit de curînd indepen
denţa.

„Sîntem, de asemenea, gata să 
stabilim relaţii cu toate ţările lu
mii care respectă suveranitatea şi 
independenţa noastră, pe baza ega
lităţii şi avantajului reciproc“.

Consfătuirea economică 
sovieto-japoneză

Moscova 17 (Agerpres)» — La 
Moscova au luat sfîrşit marţi lu
crările celei de-a patra consfătuiri 
economice sovieto-japoneze, în ca
drul căreia au fost abordate pro
bleme de perspectivă ale colaboră
rii dintre cele două ţări. In comu
nicatul dat publicităţii la încheie
rea consfătuirii se arată că a fost 
realizat un acord de principiu cu 
privire la colaborarea în domeniul 
modernizării şi extinderii porturi
lor din regiunea Extremului Ori
ent sovietic. Se aşteaptă ca pînă la 
sfîrşitul anului 1970 să se încheie 
acordul general corespunzător.

Părţile şi-au reafirmat, în cursul 
lucrărilor consfătuirii, interesul 
pentru exploatarea zăcămintelor 
de gaze naturale din U.R.S.S. şi 
livrarea de gaze în Japonia.

ORIENTUL APROPIAT
Declaraţia lui Kama! Jumh/att

Cairo 17 (Agerpres). — Acordul 
încheiat la Cairo între oficialităţile 
libaneze şi reprezentanţi ai organi
zaţiilor palestiniene de comando 
este respectat de ambele părţi, a 
declarat Kamal Jumblatt, minis
trul de interne al Libanului, într- 
un interviu acordat cotidianului e- 
giptean „Ai Gumhuria“.

Totodată, el a precizat că Liba-

U I M I M A I E  BO NNULUI FATA DE SIA JE L E  ARABE
Hotărîrea Germanici 

occidentale de a acorda 
R.A.U. nn ajutor fi
nanciar în vederea re
construirii a două po
duri peste Nil, minate 
de Israel in 1968, arată 
trecerea guvernului de 
la Bonn la o politică 
mai neutră in proble
ma Orientului Apropi
at şi declinul relaţiilor 
sale speciale cu Israe
lul. Deşi a accentuat 
in rgpetate rinduri că 
Bonnul nu va face ni
mic „in dauna Israelu
lui“, cancelarul Willy 
Brandt a declarat, to
tuşi, că guvernul său 
doreşte relaţii mai bu
ne cu .„toate“ statele 
arabe. Potrivit oficiali
tăţilor, cancelarul su
gerează prin aceasta 
legătuşi m aistrînse cu 
R.A.U., Siria, Algeria 
şi Arabia Saudită, care 
au rupt relaţiile cu

Bonnul în 1965, după 
ce acesta a stabilit re
laţii diplomatice cu Is
raelul.

Ajutorul vest-ger- 
man pentru reconstru
irea podurilor constitu
ie doar imul din ges
turile făcute in ultime
le luni la adresa gu-

occidentală, in cadrul 
programului său de a- 
jutor extern. In 1965, 
Bonnul - a suspendat, 
după cum se ştie, aju
torul acordat R.A.U. 
Măsura a exceptat in
să aceste proiecte, la a 
găror realizare au par
ticipat firme în marea

DIN PRESA STRĂINĂ

vernului de la Cairo. 
Ministerele de la Bonn 
iau acum în considera
re, de exemplu, o no
uă (ultima datează din 
1961) „reprogramare“ 
a achitării datoriilor 
contractate de R.A.U. 
anterior. Cele două po
duri au costat 7,5 mi
lioane dolari, din care 
3,4 milioane au fost 
furnizate de Germania

lor majoritate vest- 
germane. Construcţiile 
erau bine cunoscute 
israelienilor, iar atacul 
asupra lor, survenit la 
31 octombrie 1968, a 
provocat o jenă consi
derabilă la Bonn, care, 
la aproximativ un an 
după aceea, a acceptat 
cererea egipteană de a 
include lucrările de re
facere în ajutorul fi

nanciar acordat R.A.U.
Exporturile directe 

vest-germane către sta
tele arabe au cunoscut 
în ultima perioadă o 
creştere continuă.
Printre acţiunile re
cente in această direc
ţie figurează contrac
tarea de către R.A.U. 
a 5 000 camioane con
struite de firma Daim
ler-Benz.

Cultivarea unor re
laţii mai normale cu 
R.A.U. este apreciată, 
în unele cercuri oficia
le, drept o cale indi
rectă de a cîştiga în
crederea \noilor autori
tăţi libiene. Exporturi
le Libiei către Germa
nia occidentală au fost 
in 1968 de 600 milioa
ne dolari, cea mai ma
re parte fiind sub for
mă de ţiţei.

(„International
Herald Tribune“)

nul intenţionează să cumpere ar
me pentru a proteja satele situate 
în regiunile de sud ale ţării (în 
apropierea graniţei cu Israelul — 
N.R.) şi, dé asemenea, să introdu
că serviciul militar obligatoriu.

Această declaraţie a fost făcută 
în cadrul vizitei oficiale pe care 
ministrul libanez o întreprinde în 
Republica Arabă Unită şi care i-a 
prilejuit o serie de întrevederi cu 
cele mai înalte oficialităţi egiptene 
în legătură cu evoluţia situaţiei 
din regiunea Orientului Apropiat.

Reprezentanţii cercurilor de afa
ceri din U.R.S.S. şi Japonia au 
discutat, de asemenea, probleme 
legate de exploatarea unor zăcă
minte de cărbune şi minereu de 
fier din Orientul Îndepărtat so
vietic şi livrarea de minereuri în 
Japonia. Intr-un viitor apropiat, 
urmează să înceapă tratative co
merciale cu privire la exportul u- 
nor materiale lemnoase pentru in
dustria de hîrtie şi a celulozei din 
Japonia.

In cadrul consfătuirii, se arată 
în comunicat, a' fost relevată uti
litatea colaborării tehnico-ştiinţifi- 
ce dintre cele două ţări. Această 
colaborare a cunoscut o deosebită 
dezvoltare în siderurgie, construc
ţia de tractoare, de instrumente, 
în industria de prelucrare a lem
nului şi silvicultură, în producţia 
de aparate radio.

S-a stabilit ca următoarea con
sfătuire economică sovieto-japone
ză să aibă loc în Japonia în cursul 
anului 1971.

Lesotho AGRAVAREA TEN
SIU N II POLITICE DIN TARA

Maseru 17 (Agerpres). — Bule
tinul oficial al guvernului din Le
sotho a înserat în ultimul său nu
măr „Decretul cu privire la situ
aţia excepţională“ care conferă 
premierului Leabua Jonathan îm
puterniciri nelimitate. Guvernul a 
adoptat o serie de decrete care 
confirmă proclamarea stării excep
ţionale şi invalidează rezultatele 
recentelor alegeri generale care au 
stat la baza actualei crize politice 
din fostul protectorat englez Ba
sutoland. Potrivit relatărilor agen
ţiei Reuter, alt decret „legalizează“ 
suspendarea constituţiei de către 
premierul Jonathan. In virtutea 
prerogativelor atribuite, primul 
ministru dispune de dreptul de a 
guverna pe bază de decrete şi de a 
hotărî modificarea oricărei legi, 
dacă consideră necesar acest lucru, 
să ordone confiscarea proprietăţi
lor, să opereze arestări şi să ex
pulzeze. In ultimele 24 de ore gu
vernul a procedat la o reorgani
zare masivă a aparatului de stat 
şi a poliţiei din rîndurile cărora 
au fost scoşi toţi adepţii partidu
lui de opoziţie. Autorităţile au o- 
perat numeroase arestări, închiso
rile au devenit arhipline din cauza

numărului mare de deţinuţi poli
tici.

In ciuda măsurilor luate, agen
ţiile occidentale de presă semna
lează o agravare a tensiunii poli
tice din această ţară. Pe de altă 
parte se anunţă că studenţii Uni
versităţii de la Roma — localitate 
situată la circa 40 km de Maseru 
— intenţionează s ă . organizeze un 
marş asupra capitalei Lesotho pen
tru a-şi exprima dezacordul în le
gătură cu aceste măsuri.

Integrarea rasială în şcolile americane 
— o problemă parţial rezolvată

Washington 17 (Agerpres). — 
La 15 ani după ce Curtea Supremă 
a S.U.A. a hotărît integrarea ra
sială urgentă a şcolilor americane, 
această problemă'nu şi-a găsit încă 
rezolvarea dorită. Liderii din sud, 
unde în multe districte şcolare se
gregarea a fost menţinută intactă, 
acţionează în prezent împotriva 
noii decizii a Curţii Supreme prin

India

Delhi 17 (Agerpres). — Preşe
dintele Indiei, Venkata Giri, a 
semnat un decret prin care se a- 
nuîează conducerea prezidenţială 
în statul Bihar. Imediat după sem
narea decretului, relatează agenţia 
Press Trust of India, guvernatorul 
statului Bihar l-a însărcinat pe D. 
Prasada Rayu, liderul organizaţiei 
locale a partidului de guvemămînt 
Congresul Naţional Indian, să for
meze guvernul.

Din iulie anul trecut statul Bi
har se află sub conducere prezi
denţială, întrucît nici unul din par
tidele reprezentante în Adunarea 
Legislativă (parlamentul local) nu 
au reuşit să-şi asigure majoritatea 
voturilor deputaţilor. Lupta politi
că pentru formarea unui guvern 
s-a accentuat mai ales după scin
darea Congresului Naţional Indian. 
Polarizarea forţelor a afectat şi

d in  s t a t u l  B ihar
organizaţia locală a Congresului 
din Bihar.

Măsurile întreprinse însă de gu
vernul central au determinat şi o 
sporire a pumărului deputaţilor 
din Adunarea Legislativă locală 
din Bihar, care îl sprijină pe Pra
sada Rayu, adept al premierului 
Indira Gandhi.

care se cere integrarea imediâtă a 
şcolilor. Astfel, după cum scrie a- 
gertţia Reuter, liderii din sud, în 
speranţa că vor putea să elimine 
presiunile ce sínt exercitate asupra 
districtelor lor şcolare, cer ca le
gea privind desegregarea să fie 
aplicată şi în statele din nord, pe 
care le acuză de tolerarea de fac
to a segregării rasiale.

Preşedintele S.U.A., Richard Ni
xon, a dat publicităţii o declaraţie 
în care arată că Administraţia va 
da întregul ei sprijin posibil dis
trictelor şcolare în aplicarea inte
grării. Totodată, declaraţia prezi
denţială sprijină sistemul şcolilor 
de cartier şi subliniază necesitatea 
aplicării uniforme în toată ţara a 
legii privind desegregarea institu
telor de învăţămînt.

Agenţia France Presse apreciază, 
însă, că sistemul şcolilor de car
tier — chiar dacă se manifestă o- 
poziţie faţă de separarea elevilor 
albi şi negri — tinde să perpetu
eze situaţia existentă.

Reanimare
neobişnuită
PEKIN 17 (Agerpres). — Ca

drele medicale ale unui spital 
militar din Republica Populară 
Chineză au* rezolvat cu succes 
un caz deosebit de dificil de re
animare. La acest spital a fost 
adus muncitorul morar Ku 
Ching-lin a cărui inimă înceta
se să mai bată în urma unui pu
ternic şoc electric. Masajul car
diac extracorporal intens şi tra 
tamentul cu oxigen, efectuate 
în primele cinci minute după 
aducerea áccidentatului, s-au 
dovedit insuficiente şi acesta 
continua să se afle în stare de 
moarte clinică.

Deşi şansele de salvare erau 
minime, medicii au hotărît să 
încerce imposibilul şi să opere
ze pacientul pentru a efectua 
un masaj cardiac direct. Ope
raţia a fost efectuată într-un 
timp record, la 17 minute după 
ce inima încetase să mai bată. 
La 45 de minute de la începe
rea masajului direct, inima a 
început să bată normal, iar pes
te două ore de muncă încorda
tă, operaţia a fost încheiată.

A urmat o perioadă postope
ratorie, în care pacientul a fost 
supus unor observaţii intense 
pentru evitarea oricăror urmări 
secundare, care i-ar fi putut 
primejdui viaţa. După două 
săptămini, bolnavul şi-a recăpă
tat memoria, pierdută în urma 
şocului electric, iar după ceva 
mai mult de o lună de trata
ment medical a putut părăsi 
spitalul şi s-a întors la locul 
său de muncă.

*  m % • •  m

Mafia şi oamenii legii
Comisia specială a parlamentului 

italian pentru lupta împotriva 
Mafiei se ocupă, în ultimul timp, 
cu analiza cazului lui Luciano Lig- 
gio, unul dintre şefii organizaţiei 
teroriste din Sicilia. Liggio, căruia 
i se atribuie mai multe crime, a 
reuşit mereu să scape, cu toate că 
autorităţile locale ştiau, mai întot
deauna, localul în care acesta se 
afla.

ASCENSIUNEA

Luciano Liggio, în vîrstă de 45 
de ani, originar din Corleone, a 
fost arestat în mai 1964. Pînă în 
acel moment el parcursese rapid 
drumul unei cariere dubioase. De 
tînăr a intrat în serviciile Mafiei 
din orăşelul său, iar după ce şi-a 
lichidat şeful a început ascensiu
nea. Iniţial s-a ocupat cu comer
ţul de vite procurate pe căi ile
gale. Apoi a devenit contrabandist 
de stupefiante, proprietar al unei 
mari părţi a reţelei de automate 
din Palermo, ca apoi să activeze 
în instituţiile de credit. Liggio în
temeiază o bancă şi oferă împru
muturi cu dobînzi uriaşe. In sfîr
şit, ca proprietar de cai de curse, 
obţine, bineînţeles, tot pe căi ne
cinstite, uriaşe cîştiguri din mane
vrarea pariurilor.

De abia în anul trecut li s-au in
tentat procese lui şi celor aproxi
mativ 60 de membri ai bandei sa
le. Procesul nu a avut loc în Si
cilia, aşa cum trebuia, ci în loca
litatea Bari. Procurorul a cerut 
pentru el şi pentru încă doi aco
liţi irichisoaréa pe viaţă, iar pen
tru  ceilalţi mafioţi pedepse cu în
chisoarea care totalizau 343 de ani. 
Judecătorii insă au pus în liber
tate la 10 iunie 1969 întreaga „e- 
chipă“, pe motivul lipsei de dovezi. 
Se presupune că, între timp, ju

decătorii au primit numeroase scri
sori de ameninţare. De altfel, do
cumentele compromiţătoare pentru 
bandiţi au rămas undeva la Paler
mo şi nu au fost transferate nici 
o dată tribunalului din Bari.

MANDATUL DE ARESTARE 
IN SERTAR

Clriar în seara de 10 iunie, Lig
gio şi ai săi au fost eliberaţi din 
detenţiune. Şeful şi „locotenentul“ 
său, Salvatore Riina, s-au instalat 
în orăşelul Bitonto, unde locuia 
unul dintre avocaţii lor. Ei şi-au 
închiriat apartamente luxoase şi 
au început să ducă o viaţă uşoară. 
Liggio şi-a făcut, de altfel, cunos
cută intenţia de a-şi cumpăra o

Seaglione a mărturisit că l-a sfă
tuit pe Zamparelli să ţină sub re
zervă cîteva zile mandatul de »- 
restare care, de altfel, era valabil 
pentru întreg teritoriul Italiei, pen
tru a vedea dacă Liggio se întoar
ce în Corleone. Argumentul era că 
magistraţii trebuie să fie de o pru
denţă extremă. Directorul poliţiei, 
Zamparelli, a uitat definitiv man
datul de arestare în sertar. La în
trebarea dacă nu a ştiut ce fel de 
criminal este Liggio, el a răspuns 
că nu citeşte decît... titlurile din

PACIENT DE BAZA
Deja la 17 iunie, adică cu o zi 

înainte ca mandatul de arestare să

REPORTAJ PE GLOB
moşie la Bitonto şi a se stabili de
finitiv acolo.

împotriva hotăririi de achitare 
a tribunalului din Bari s-a intro
dus recurs. Directorul poliţiei din 
Palermo, Zamparelli, a cerut pro
curorului şef, Seaglione, eliberarea 
unui mandat de arestare împotriva 
lui Liggio, care să-i permită să-l 
ţină în stare de arest pe şeful Ma
fiei pînă la noul proces. Zampa
relli a declarat în faţa comisiei 
parlamentare că acest mandat de 
arestare l-a obţinut abia la 18 iu
nie, însoţit de o scrisoare de Ia 
Seaglione şi de la preşedintele tri
bunalului din Palermo, la Ferlita, 
care îi cereau să nu dea curs man
datului pînă la noi ordine, deoare
ce Liggio n u . putea fi arestat de
cît în localitatea Corleone, domici
liul său oficial. Zamparelli a res
pectat acest ordin. Procurorul

fi fost băgat în sertar, Liggio şi 
Riina au primit din partea poliţiei 
din Bari un ordin scris de a se 
prezenta la comisariatul din Cor
leone pe ziua de 19 iunie. Riina 
a respectat ordinul şi a fost ares
tat în Corleone (Mai tîrziu el a 
fost eliberat). Liggio însă; s-a dus 
în oraşul Tarent, unde s-a inter
nat în spital. Directorul spitalului, 
fiul unui bogătaş din Palermo, cu 
un trecut dubios, a căutat să-i fa
că lui Liggio o şedere cit mai plă
cută. Directorul poliţiei din Tarent 
a emis un ordin prin care i se ce
rea lui Liggio să părăsească ime
diat localitatea, dar nu înainte de 
a se vindeca. Intre timp mafiotul 
îşi primea colaboratorii în deplină 
libertate.

La 20 septembrie, şeful Mafiei 
s-a transferat Sntr-o clinică parti
culară din Roma. Autorităţile au

fost anunţate după cîteva zile prin 
avocatul său despre schimbarea lo
cului. Poliţia din Roma şi-a limi
tat controlul la a trimite din cînd 
in cînd funcţionari să se interese
ze la poarta spitalului despre sta
rea lui Liggio. Şi în această clinică 
Liggio a primit vizite după cum 
dorea. Poliţia avea însărcinarea nu
mai să-l supravegheze. De arestare 
nu putea fi vorba, deoarece man
datul continua să fie păstrat de 
către directorul poliţiei din Paler
mo. Cînd la 13 noiembrie poliţia 
din Roma s-a interesat despre sta
rea lui Liggio, i s-a comunicat că 
el va părăsi clinica la 21 noiem
brie. Şeful Mafiei a dispărut însă 
la 19 noiembrie.

Procurorul Seaglione din Palermo 
a explicat dezinteresul poliţiei si
ciliene în cazul Liggio în felul ur
mător: dacă şeful Mafiei ar fi fost 
din nou arestat nu s-ar fi întîm- 
plat nimic deosebit. După cîteva 
zile, el ar fi obţinut ordinul de a 
fi pus în libertate. Aşa că el 
(procurorul) nu înţelege de ce s-a 
făcut atîta zgomot pentru faptul 
că mandatul de arestare a fost ţi
nut în sertar.

De abia Comisia parlamentară 
pentru lupta împotriva Mafiei a 
reuşit să impună autorităţilor ju
diciare emiterea unui mandat de 
arestare în toată regula, de data 
aceasta cu valabilitate internaţio
nală. Comisia încearcă în prezent 
să facă lumină în acest hăţiş de 
complicităţi între şefii Mafiei şi 
unii dintre funcţionarii din Sicilia.

Nu se poate spune că pînă la 
urmă instanţele judiciare din Si
cilia n-au acţionat cît de cît. Zi
lele trecute, tribunalul din Cor
leone l-a condamnat în contumacie 
pe Liggio la un an închisoare. Nu 
pentru crimele săvîrşite, ci pentru 
că nu a dat curs ordinului de a 
se întoarce în oraşul său de domi
ciliu...

C. V.

COORDONATE UNIVERSALE
Reprezentanţi ai organizaţiilor pacifiste din S.U.A. şi Canada 

s-au întîlnit la Vancouver (Oánada) într-o sesiune, în cadrul căreia 
au adoptat o declaraţie prin care cer „încetarea imediată a agre
siunii şi retragerea necondiţionată a trupelor americane din Viet
namul de sud“. „încetarea agresiunii americane în Vietnam con
stituie necesitatea cea mai urgentă a popoarelor lumii“, se spune 
în declaraţie.

Anterior, în cadrul unei întîlniri similare ţinute în oraşul Saint 
Gerome (provincia Quebec), reprezentanţii organizaţiilor pacifiste 
din cele două ţări au hotărît crearea unei comisii pentru investi
garea atrocităţilor şi crimelor de război comise de militarii ameri
cani în Vietnam.

LA BOGOTA S-A ANUNŢAT
că Belisario Betancour, candidat 
independent la viitoarele alegeri 
prezidenţiale din Columbia, a scă
pat luni dintr-un atentat pus la 
cale contra sa de persoane neiden
tificate încă. Betancour, care tre
buia să călătorească cu un avion 
particular în cadrul campaniei e- 
lectorale, a renunţat în ultimul 
moment să urce la bordul acestuia. 
Ulterior, s-a constatat că motorul 
avionului a fost defectat în aşa 
fel incit să se oprească în plin 
zbor.

LA TIRANA S-AU DESCHIS 
lucrările sesiunii a 9-a a celei de-a 
6-a legislaturi a Adunării Popu
lare a R.P. Albania. Pe ordinea de 
zi se află dezbaterea şi adoptarea 
proiectului de lege -privind planul 
de stat de dezvoltare a economiei 
şi culturii ţării pe anul 1970 şi a 
proiectului de lege privind buge
tul de stat pe acel aşa an.

UN AVION AMERICAN de ti
pul „Boeing-727“, aivînd la bord 
104 persoane, dintre care 97 de 
pasageri, a fost deviat luni de pe 
ruta Newark—Miami şi obligat să 
aterizeze la Havana.

Autorul acestei acţiuni, înarmat 
cu o bombă şi cu două sticle de 
benzină, a ameninţat echipajul că 
va face uz de ele, în caz că nu va, 
da curs cererii sale.

ANUL TRECUT, LA PRAGA au 
fost cheltuite peste 120 milioane 
de coroane pentru restaurarea mo
numentelor de cultură. Printre al
tele, au fost refăcute faţadele a 
90 de clădiri, care se află sub ocro
tire ca monumente vechi, de im
portanţă naţională.

Agenţia C.T.K., reievind grija 
acordată în capitala cehoslovacă 
pentru monumentele de cultură, 
menţionează că în ultimii 5 ani 
au fost alocate în scopul restau
rării şi conservării acestui patri

moniu cultural o jumătate de mi
liard de coroane.

GREVA MUNCITORILOR de la
uzinele „Ford-Motor“ şi „Ford- 
Tractor“ din Anvers (Belgia) a luat 
sfîrşit cu victoria greviştilor. Pa
tronatul s-a văzut obligat să sem

neze noile contracte de muncă. 
Acestea prevăd, între altele, şi spo
rirea salariilor.

A luat, de asemenea, sfîrşit gre
va de trei săptămini declanşată- de 
salariaţii uzinei de montaj auto 
din aceeaşi localitate aparţinind 
companiei „General-Motors“. Sala
riaţii au obţinut îmbunătăţirea si
tuaţiei lor materiale.

IN PORTUL VEST-GERM A N 
HAMBURG a fost lansat la apă 
cel mai mare vas-conteiner con
struit pînă în prezent în lume. Va
sul are o lungime de. 225,83 metri 
şi o lăţime de 30,50 metri. Con
struit de şantierele vest-germane 
„Blohm und Voss“, el este desti
nat liniilor maritime dintre Euro
pa şi Australia şi va putea trans
porta pînă la 1 508 conteinere.

San Bernardino 
17 (Agerpres). — 
In loqalitatea San 
Bernardino din Ca
lifornia s-a aflat că 
grupuri extremiste 
paramilitare de ge
nul organizaţiilor 
„Minutemen“ efec
tuează de mai mul
tă vreme exerciţii 
militare în desertul

californian. Cîţiva 
detectivi din San 
Bernardino, care e- 
fectuau cercetări în 
legătură cu asasina
rea prin decapitare 
a doi negri, au des
coperit în deşert un 
adevărat poligon de 
tragere prevăzut cu 
cele mai moderne 
instalaţii, adăposturi

speciale, precum şi 
armament de diferi
te tipuri.

Identitatea grupu
lui nu a fost încă 
stabilită, dar se sub
liniază că la o dis
tanţă de 120 km de 
la acest cimp de an
trenament s-a des
coperit un altul a- 
parţinind grupării 
„Minutemen“.

■Ji i r. 'V f  
-fi-.

’• '*• V:" S'V*.r";.>' i:
(PI'fii'fi--1 '

' V /  *
' ' tvi"

JAPONIA. „Cît de dulce“ exclamă oaspeţii hotelului Okura din 
Tokio văzînd copia bazilicii Sf. Petru, Vatican. „Aveţi drepta'-n 

este comestibilă iar materia din care este construită conţine 
130 kg 7,a*la™ 3 rpPlicat 0 hotelieră. Doi preparatori de prăjituri 
‘?l hotelului Okúra din Tokio au lucrat 30 de zile la această copie 
înalta de 1,40 m şi *,60 în lungime. Valoarea acestei copii este de

8,333,33 dolari
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